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REALIZĂRI 
LA UZINA 
MECANICĂ 

SIBIU
Datorită măsurilor tehnico-orga- 

nizatorice, la Uzina mecanică din 
Sibiu au fost realizate însemnate 
economii. Iniţial au fost prevăzu
te în planul M.T.O. un număr de 
45 de obiective, cu un efect eco
nomic antecalculat pe 1970 de 
2 238 000 lei. Acest plan a fost su
plimentat pe parcurs cu încă 8 
măsuri, care în general sínt obiec
tive de autodotare menite de a 
trece efortul fizic pe seama me
canizărilor. Dintre acestea cităm: 
autoutilaj specializat pentru încăr
cări, descărcări şi transporturi de 
materiale necesare turnătoriei (e- 
fect economic anual 240 000 lei), 
sistem de transport al pămînturilor 
în turnătorie (cu buncăre de păs
trare a condiţiilor de umiditate a 
pămînturilor şi nisipurilor din tu r
nătorie), maşină pentru debitat o- 
ţeluri speciale în secţia sculărie, 
pod rulant monogrindă în secţia 
mecanic şef şi sculărie, maşină 
de ascuţit răzuitOare în secţia 
montaj, maşină pentru debitat plu- 
jere de instalaţii hidraulice şi al
tele.

*
După măsurile tehnico-organiza- 

torice, inovaţiile se situează pe al 
doilea loc în ceea cé priveşte rea
lizarea de economii. Fină în pre
zent, din 31 inovaţii propuse, 17 
au fost aplicate. Efectul economic 
antecalculat este de 1 400 000 lei 
pe an, iar cel postcalculat pe 8 
luni se ridică la 920 000 lei. Iată 
cîteva inovaţii mai importante ca
re au fost aplicate:

•  Colectivul condus de maistrul 
Gheorglie Totan a propus şi apli
cat în producţie 8 inovaţii cu un 
efect economic de 470 000 lei, din 
care 127 000 Iei reprezintă econo
miile de metal realizate pe baza a- 
cestor inovaţii.

•  Ca urmare a sarcinilor de re
ducere la maxim a consumului de 
carbid, inginerul Valeriu Deac a 
făcut posibilă (prin modificarea 
semiautomatelor de tăiere cu fla
cără oxicetilenică cit şi a apara
telor manuale de tăiat) înlocuirea 
carbidului cu gaz metan, realizind 
prin aceasta şi al doilea obiectiv, 
respectiv o economie anuală de 
peste 26 000 Iei.

•  Prin reproiectarea unor repe
re Ia produsul „presă de 6t", mai
strul Simian Tara a înlocuit alu
miniul (care era mai scump) cu 
table laminate, realizind o econo
mie postcalculată de 24 000 lei.

*
La maşinile-unelte executate de 

această întreprindere au fost făcu
te o serie de modernizări astfel 
îneît ele au o utilitate sporită în 
domeniile în care sínt folosite. 
Astfel, Ia presele de la 6 Ia 401 
au fost proiectate dispozitive de 
avans automat al materialului.

O altă modernizare este realiza
tă prin reproiectarea şi omologa
rea unui fierăstrău alternativ cu 
lungimea cursei de 300 mm (faţă 
de 250 mm) precum şi automati
zarea lui.

P. NICOLAE
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Noi blocuri în oraşul Cisnădie

£ a  Gr cline a  s i le i  in agricu ltură

Urgentarea lucrărilor din campania de toamnă
Ne aflăm intr-o perioadă hotărî - 

toare pentru realizarea producţiei 
agricole a acestui an şi pentru crea
rea premiselor de obţinere a unor 
producţii cît mai bune în anul vii
tor. Recoltarea culturilor tîrzii, eli
berarea terenurilor, aplicarea îngră
şămintelor chimice, pregătirea patu
lui germinativ şi însămînţarea cerea
lelor de toamnă reclamă concentra
rea unor importante forţe de lucru, 
sporirea capacităţii de coordonare a 
complexelor activităţi de campanie.

Conform situaţiei operative a Di
recţiei agricole, în cooperativele a- 
cjricole, pînă Ia data de 29 IX a.c„ 
arăturile pentru însăminţări au fost 
efectuate pe 21 397 ha, adică 58 la 
sută din indicatorul planificat, p re
gătirea patului germinativ — pe 
8 709 ha (24 la  sută), aplicarea în 
grăşămintelor chimice pe 32 la sută 
din suprafaţa planificată, a celor na
turale pe 49 la sută.

In privinţa recoltării culturilor tîr
zii, producţia de cartofi de toamnă 
a fost strînsă de pe 33 la sută din 
suprafaţa rămasă în cultură, iar re 
colta de sfeclă de zahăr — de pe 18 
la sută din indicatorul planificat.

Realizările sínt nesatisfăcătoare şi 
la însăminţări: pînă la aceeaşi dată, 
în  cooperativele agricole orzul de 
toamnă a fost semănat pe 43 la sută 
din suprafeţele planificate, iar griul 
ş> secara pentru boabe — pe numai 
4 Ia sută din indicatorul planificat.

Dacă apelăm la datele înscrise în 
situaţia operativă din 25 IX a.c., 
constatăm că în sectorul cooperatist 
al agriculturii, în patru zile s-au 
executat arături pe 1 541 ha, pregă
tirea patului germinativ pe 1 854 ha, 
s-au aplicat îngrăşăminte chimice pe 
729 ha, s-au administrat îngrăşămin
te naturale pe 238 ha. De asemenea, 
s-a strins producţia de cartofi de pe 
522 ha şi s-au executat însăminţări 
pe 2 105 ha.

»Dispunem însă de forţe importan
te care, dacă ar fl folosite la capa
citatea lor maximă de lucru, ar asi
gura realizarea unor indicatori cu 
mult superiori celor amintiţi, ne re 
latează inginerul Horia David, direc

tor adjunct a! Direcţiei agricole, A- 
vîndu-se în vedere baza tehnico-ma- 
terială a unităţilor, noi am preconi
zat realizarea unor viteze zilnice de 
826 ha la arături, 2 490 ha la pre
gătirea terenurilor, 1810 ha la în- 
sămînţărî, 317 ha Ia recoltarea car
tofilor şi 128 ha Ia recoltarea sfeclei 
de zahăr în sectorul cooperatist al 
agriculturii".

Iată însă că în patru zile în acest 
sector s-a realizat la recoltarea car
tofilor abia 41 Ia sută din ceea ce 
s-a preconizat, iar la însăminţări — 
abia 29 Ia sută din indicatorul pla
nificat.

Această situaţie se explică prin 
folosirea necorespunzătoare a par
cului de tractoare şi maşini agricole, 

-prin' mobilizarea parţială a coopera
torilor la recoltarea culturilor tîrzii.

In cooperativele agricole din Buia, 
Şoroştin, Ocna Sibiului, Stejărişul, 
Cisnădioara, Tălmaciu, Valea Viilor, 
Alma, Apoldu de Sus, Aciliu, Am- 
naş, Tîrnava, Noul Român, Presata, 
Bogatu Român, Apoldu de Jos, Gu
şii şi Ludoş nu s-a început încă se
mănatul orzului de toamnă, ceea ce 
avertizează asupra unei posibile pre
lungiri peste limitele admise ale însă- 
minţării griului.

Deşi în această toamnă au de e- 
fectuat însămînţarea griului pe su
prafeţe mai mari de 400 ha, consi
liile de conducere din cooperativele 
agricole din Şeica Mare, Buia, Ruşi, 
Ighişul Vechi, Blăjel, Alma, Marpod, 
Biertan, Şaroşu pe Tîrnave, Sibiu, A- 
lămor, Armeni, Bogatu Român, Ocna 
Sibiului, Apoldu de Jos nu au în tre
prins încă nimic pentru a se începe 
această lucrare, de executarea că
reia depinde în cel mai înalt grad 
producţia de cereale a anului viitor.

Interesant este faptul că o serie 
din aceste unităţi raportează reali
zări bune la pregătirea terenului, în 
timp ce la  Însăminţări rezultatele 
sínt submediocre. Astfel se prezintă 
situaţia Ia Şeica Mare, Buia, Alma, 
Biertan, Sibiu, Şaroşu pe Tîrnave, 
Armeni, Apoldu de Jos etc.

Consiliile de conducere, specialiştii 
trebuie să-şl înzecească eforturile în

această perioadă pentru folosirea Ia 
maximum a fiecărei ore prielnice lu 
crului în cîmp, pentru utilizarea cu 
randament sporit a fiecărei maşini 
agricole.

Organizaţiile de partid sínt chema
te să sprijine mai substanţial consi
liile de conducere în organizarea 
activităţilor de sezon, pentru ca prin 
eforturile coroborate ale tuturor ce
lor ce contribuie la realizarea pro
ducţiei agricole să se obţină în a- 
cest sector rezultate cît mai bune.

GH. GRÄDINARU
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„C lubu l t in e r e ţ i i “  
isi re ia  a c t iv i ta te a

După cum ne informează Dorel 
Florian, membru în biroul Consiliu
lui municipal Sibiu a! sindicatelor, 
începînd cu data de 1 octombrie îşi 
reia activitatea, în a doua stagiune, 
„Clubul tinereţii", organizat pe lin
gă clubul ,7  Noiembrie" din Sibiu. 
Continuînd programul de formare a 
gustului muzical al tinerilor, început 
în stagiunea trecută, clubul îşi pro
pune întîlniri cu specialişti din di
verse domenii ale muzicii, precum 
şi o suită de spectacole sugestive 
date cu concursul unor formaţii şi 
solişti cunoscuţi. Clubul va funcţio
na o dată pe săptămînă, joia, conform 
unui program stabilit încă de pe a- 
cum de consiliul său de conducere 
al cărui preşedinte de onoare este 
profesorul Sandu Iorgu.

terenului
şi pregătirea 

problema nr. 1
I.M.A. SIBIU. Mecanizatorii unită

ţii au executat arături pe 8 115 hec
tare, discuiri pe 25 730 hectare, în
cărcatul şl trasportul a 52 300 tone 
îngrăşăminte naturale, aplicatul în
grăşămintelor chimice pe 16 073 hec
tare în acest an. Cele mai bune re 
zultate au fost obţinute în activita
tea mecanizatorilor de la secţiile 
Slimnic, condusă de W erner Keul, 
Ruşi, condusă de Mircea Coşa şi de 
ia  Cristian, condusă de Vasile Ghi- 
şoiu.

C.A.P. MIERCUREA SIBIULUI. Co
operatorii au livrat pînă în prezent 
127 tone legume, din care 55 tone 
ceapă uscată, 22 tone ceapă verde, 
18 tone castraveţi, 12 tone cartofi 
de vară, 8 tone ardei gras. In a- 
ceste zile se desfăşoară o activitate 
susţinută la recoltarea ardeilor graşi 
şi vinetelor. Pentru asigurarea pro-

A.

ducţiei anului viitor, a fost semănat 
spanacul pe 2 hectare şi se pregă
teşte terenul pentru însămînţarea ce
pei de stufat. .

I.A.S. SIBIU, Lucrătorii fermelor 
din această unitate au recoltat pînă 
în prezent 602 tone fructe, din care 
au livrat la export 256 tone. Rezul
tatele cele mai bune au fost obţinu
te  de către lucrătorii fermei din Cis
nădioara, condusă de inginerul Sil
viu Turcu, unde au fost recoltate 
300 tone fructe. La fermele din Va
lea Hambeî, Cisnădioara şi Vurpăr 
a început şi recoltarea merelor,

I.A.S. DEALUL OCNEI. în  fermele 
unităţii, ale cărei efective cuprind 
2 600 bovine, 15 000 ovine ş. a., au 
fost asigurate şi depozitate 4 860 
tone fînuri şi se lucrează intens la 
însilozări, ( realizîndu-se la zi 4 300 
tone nutreţuri însilozate.

W  A.

Festivalul „L L C M C IA lt“
la cea de a ş

Consacrat printre manifestările de 
mploare ale artei amatorilor, Fes- 
: valul de teatru „I.L. Caragiale“ se 
esfăşoară bienal, alternînd cu Con- 
ursui formaţiilor muzical-coregrefi- 
e de la  oraşe şi sate. Prezenta edi- 
e, ee-e de-a Vl-a, are onoarea d®
fi dedicată celei de-a 50-a aniver- 

Sri a Partidului Comunist Român, 
veniment care-i conferă o impor- 
mţă de prim ordin. Din alt unghi 
e vedere, desfăşurarea bienalei pa
liei cu întrecerea republicană a 
rigăzilor artistice de agitaţie şi cu 
rimuî festival al teatrelor de pă- 
uşi de amatori „Vasilache" ’ pune 
ctivitatea artistică a amatorilor sub 
isemnele exigente ale acestor arte 
rterpretative.
Ne vom opri succint asupra unor 

bservaţii extrase din desfăşurarea 
izei de masă a bienalei, rîndurile 
e faţă intenţionîhd, mai ales, să 
uprindă cîteva indicaţii metodice 
i de regulament utile artiştilor a- 
îatori pentru activitatea din faza 
ompetiţională.
Faza de masă, cu obiectivele ci 

unoscute, l-a realizat în special pe 
ceia al prezentei spectacolului in 
iu bile, cu dublul scop: educarea gus- 
ului de teatru ai spectatorilor şi 
utoeducarea interpreţilor. A existat, 
lînă acum, cu ® atenuare (firească

In lunile de vară), o participare in
tensă a  aşezămintelor culturale cu 
spectacole de teatru, atît în  locali
tă ţile de baştină cît şi în cele în 
vecinate. Lucrul este bun, el denotă 
posibilităţi dar, în acelaşi timp, şi o 
oarecare rigiditate a actului: se mer
ge în marea majoritate a cazurilor 
pe piesa într-un act şi mai ales pe 
textul dramatic de factură comică. 
Ni se răspunde că publicul cere co
medie, dar sín t convins că un bun 
téxt dramatic, înscenat la limita su
perioară a posibilităţilor formaţiei, 
v a  fi vizionat cu atenţie,, chiar dacă 
nu aparţine comediei. Pe de altă 
parte, actul cultural este subordonat 
unor necesităţi, mai largi şi, în acest 
sens, relaţia spectacol-public trebuie 
să fie elastică, vie, ducînd momentul 
artistic spre consumator, dar strădu- 
indu-se permanent să-l aducă pe a- 
cesta spre scenă.

Am rem arcat din nou rolul decisiv 
ai animatorului care, fie că este 
directorul de cămin, instructorul de 
teatru, un cadru didactic sau un 
membru al formaţiei, face ca activi
ta tea teatrală să se permanentizeze 
în forme artistice de ţinută aleasă. 
Notăm aci (fără a epuiza lista) re 
zultatele bune obţinute în Avrig, 
Axente Sever, Miercurea Sibiului,

Roşia, regretînd că în comunele care 
şi-au dobîndit o tradiţie pozitivă, 
în  actuala ediţie a bienalei prezenţa

(Gontinuare în pag. a II-a)

mfarile — 
esen)ial

Qrganizîndu-şl bine activitatea de 
campanie, cooperatorii şi mecaniza
torii din Cirţa, Velţ, Cristian, Mălîn- 
exav, Săcel, Merghindeal şl Vărd, au 
încheiat însămînţarea orzului de 
toamnă pe suprafeţele planificate. 
Realizări remarcabile în  această di
recţie au obţinut şi cooperatorii şi 
mecanizatorii din Avrig, Săcădate, 
Agnita, Retiş, Vurpăr, Bruiu, Chir- 
păr, Loamneş ş.a., unde în următoa
rele zile se va termina semănatul 
orzului de toamnă.

inform aţii INFORMAŢII
Chemarea
depărtărilor

Chemarea depărtărilor se face tot 
mai auzită de către sute şi sute de 
cetăţeni care pornesc spre minuna
tele colţuri ale ţării. Faptul este do
vedit cu prisosinţă de numeroşii tu 
rişti ce pleacă zilnic către acestea. 
Astfel, numai în această săptămînă 
la Agenţia judeţeană O.N.T. s-au 
înscris peste două sute de excursio
nişti. Dintre traseele pe care vor 
porni reţin atenţia îndeosebi: Sibiu 
— Bicaz (plecarea în ziua de 2 oc
tombrie şi întoarcerea în  4 octom- 

■ briei: Sibiu — SaTmizerretns»

care se va pleca duminică, iar cu 
acest prilej se vor face popasuri la 
Sebeş Alba, Hunedoara, Sarmizege- 
t.usa, Haţeg, Simerîa, Aurel Vlaicu; 
Sibiu — Sebeş — Deva — Brad — 
Dr. Petru Groza — Oradea — Ciu- 
cea — Cluj — Turda — Alba-Iulia. 
La ultimele două vor participa elevi 
ai liceelor sibiene.

lin nou articol
începutul trimestrului al IV-Iea 

marchează pentru Fabrica de ciorapi 
Sibiu introducerea în procesul de 
producţie a unui nou sortiment. Este 
vorba de ciorapi-pantalon pentru 
copii, din fire de bumbac mcrceri- 
zale. Noul articol, solicitat de cum -

Rezultate buno în activitatea de 
pregătire a agrofondurilor în vede
rea executării însămînţărilor au ob
ţinut pînă în prezent cooperatorii şi 
mecanizatorii din Avrig, Cîrtişoara, 
Micăsasa, Agnita, Moşna, Retiş, No- 
crich, Hosman, Cristian, Şelimbăr, Do- 
bîrca, Miercurea Sibiului, Cornăţel, 
Vurpăr, Bruiu, Chlrpăr, Vărd, Loam
neş, Sîngătin ş.a., unde s-a creat un 
front de lucru larg pentru însămîn- 
ţări.

părători, se bucură de numeroase 
calităţi: comod la purtare, aspect 
plăcut, practic pentru anotimpul rece.

Numai în trimestrul care Începe 
vor ii produse circa 30 000 de perechi.

De la
I.B.C.-Păltiniş"

Sintern informaţi că întreprinderea 
balneo-climaterică sibiană depune e- 
forturi susţinute pentru realizarea 
unui spaţiu de cazare sporit, în toa
te punctele turistice de atracţie ale 
judeţului. La ora actuală se lucrează 
intens la construcţia unei clădiri cu 
20 camere la cabana „Valea Oltului", 
ia amenajarea unei cabane cu 160 
locuri de alimentaţie publică în 
„Dealul Aciliului" şi la construcţia 
unei noi vile in frumoasa staţiune 
Păltiniş;

LA MEDIAŞ In preajma
deschiderii învăţă- 
mîntului de partid

Este cert că succesul propagandei 
de partid, al muncii politice de masă 
se exprimă în rezultatele obţinute 
In activitatea de producţie, în rea
lizările pe tărîm cultural-ştiinţific 
şi, bineînţeles, In comportarea fie
cărui cetăţean în familie şi societa
te, în gradul său de cultură, în ata
şamentul dovedit prin fapte faţă de 
cauza socialismului şi comunismului.

Pornind de la acest adevăr, din 
analiza modului cum s-a desfăşurat 
învăţămintul de partid în  cele 205 
cercuri în anul de învăţăm înt înche
iat în vară, a eficienţei sale, s-au 
putut releva cîteva aspecte pozitive. 
Cei mai grăitor şi semnificativ fapt 
este solidaritatea umană de care au 
dat dovadă locuitorii Mediaşului in 
munca de salvare a vieţilor ome
neşti, a bunurilor materiale, de 
refacere a municipiului nostru 
greu lovit de inundaţiile din 
primăvară. Dacă clin cele 129 milioa
ne lei pagube materiale înregistrate 
am reuşit să recuperăm prin muncă 
însufleţită circa 30 la sută, dacă am 
repus în termen scurt în funcţiune, 
Ia întreaga capacitate, producţia uzi
nelor „Automecanica", „Tîrnava", 
„Emailul roşu", a fabricilor „Salcon- 
serv“, „8 Mai", dacă planul de pro
ducţie pe 8 luni a fost îndeplinit şi 
depăşit, cu toate greutăţile ce s-au 
ivit, de către toate întreprinderile 
care n-au fost inundate, aceasta în
seamnă că munca de partid s-a ridi
cat la nivelul cerinţelor etapei şi 
condiţiilor actuale, înseamnă că cei 
peste 33 000 de oameni ai muncii 
care constituie forţa activă a muni
cipiului nostru, sínt angajaţi con
ştient în activitatea de înfăptuire 
a obiectivelor stabilite de partid.

Dar acestea nu sínt motive care 
să ne determine să credem că am 
făcut totul. Dimpotrivă, sarcinile pe

care le reclamă situaţia actuală, 
cind pe Iîngă măsurile de refacere 
a municipiului trebuie să urmărim 
cu cea mai mare atenţie realizarea 
angajamentelor asumate în vederea 
încheierii cu succes a actualului plan 
cincinal, precum şi cele care pri
vesc pregătirea cincinalului viitor 
ne sint mereu în  atenţie.

Avînd în vedere experienţa anului 
trecut, o primă măsură pe care am 
considerat-o- necesară a fost selec
ţionarea mai judicioasă a propagan
diştilor, care, prin pregătirea lor, 
prin exemplul pe care-1 oferă la 
locul de muncă, sa constituie factori 
mobilizatori în  activitatea produc
tivă, fiind totodată cunoscători corn-» 
petenţi ai politicii partidului nostru. 
Astfel, în cadrul celor 212 cercuri 
de învăţămînt, număr sporit faţă de 
anul trecut, au fost selecţionaţi 89 
propagandişti cu studii superioare 
(ingineri, medici, cadre didactice, 
jurişti, economişti), 62 cu studii me
dii şi 48 absolvenţi ai şcolilor medii 
tehnice.

Pentru a le asigura o pregătire 
temeinică, cadrele didactice au par
ticipat ia  programul do instruire 
care a avut. loc în zilele de 7—9 
septembrie Ia Sibiu, iar reslul pro
pagandiştilor vor fi instruiţi Ia n i
velul municipiului, fără scoaterea 
din producţie. Programul, de pregă
tire este minuţios alcătuit. Pe Ungă 
alte probleme, în program figurează 
patru teme, care vor fi dezbătute la 
nivelul fiecărui cerc de studiu in 
cadrul anului de învăţăm înt 197Ö—• 
1971, privitoare la educaţia ateist-

(Gontm uare în  pag a 111-a) 
MIHAI BIRSAN 

secretar al Comitetului municipal 
Mediaş al P.C.R.

Tovarăşul I U A E  CEAUSESCUJ .>

a prezentat condoleanţe 
la Ambasada Republicii Arabe Unite

M arţi dupS-ainiâză, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, împreu
nă cu tovarăşii Emil Bodnaraş, 
Gheorghe Rädulescu, II ie Verdet şi 
Corneliu Mănescii, ministrul afaceri
lor externe, au exprimat condolean
ţe însărcinatului cu afaceri ad-inte- 
rim al Republicii Arabe Unite, Ibra
him Yossri, în legătură cu încetarea 
din viaţa a preşedintelui Republicii 
Arabe Unite, Gamal Abdel Nasser.

Conducătorii de partid şi de stat 
au păstrat un moment de reculege

re în faţa portretului îndoliat ai Iui 
Gamal Abdel Nasser şi au semnat 
în cartea de condoleanţe.

■if
in cursul zilei de marţi, la sediul 

ambasadei au venit, de asemenea, 
pentru a prezenta condoleanţe, con
ducători ai unor instituţii centrale 
şi organizaţii obşteşti, delegaţii de 
oameni ai muncii din mari întreprin
deri şi instituţii din Capitală.

Au mai prezentat condoleanţe şefi 
ai unor misiuni diplomatice acredi
taţi in Republica Socialistă România 
şi alti membri ai corpului diplomatic.

HOVÂRtREA
C onsiliu lu i de S ta t  si a C onsiliu lu i de M iniştri• »

a ie  R epublicii S o c ia lis te  Rom ânia
in  leg ă tu ră  cu  în c e ta r e a  

R. A. ti. Gamal
în legătură cu încetarea din via

ţă a lui Gamal Abdel Nasser, preşe
dintele Republicii Arabe Unite, Con
siliul de Stat şi Consiliul de Miniş
tri ale Republicii Socialiste România 
hotărăsc:

din v ia ţă  a  p reşed in te lu i 
Abdel K asser

Ziua de f octombrie 1970 se decla
ră zi de doliu.

In această zi, drapelul de stat ai 
Republicii Socialiste România se va 
arbora în bernă iar la radio şi te 
leviziune se vor transmite programe 
adecvate.

Delegaţia de partid şi guvernamentală 
a Republicii Socialiste România 

la funeraliile lui 6. A. Nasser
Comitetul Executiv al Comitetului 

Central al Partidului Comunist Ro
mân, Consiliul, de Stat şi Consiliul 
de Miniştri ale Republicii Socialiste 
România au hotărît ca o delegaţie 
de partid şi guvernamentală a ţării 
noastre, condusă de tovarăşul Ion. 
Gheorghe Maurer, membru al Comi
tetului Executiv, al Prezidiului Per
manent al CC. al P.C.R., preşedin
tele Consiliului de Miniştri al Re
publicii Socialiste România, să par
ticipe Ia funeraliile Iui Gamal Ab

del Nasser, preşedintele Republicii 
Arabe Unite, preşedinte al Uniunii 
Socialiste Arabe.

Din delegaţie mai fac parte Dumi
tru Popescu, membru al Comitetului 
Executiv, secretar al G.G. al P.C.R., 
George Macovescu, prim-adjunct al 
ministrului afacerilor externe, şi Ti
tus Sinu, ambasadorul Republicii So
cialiste România în  R.A.U.

Delegaţia va pleca la Cairo in 
cursul zilei de astăzi.

T E L E G R A MĂ

Excelenţei Sale ANWAR SAD AT
Preşedintele Interimar al Republicii Arabe Unite 

Membru al Comitetului Executiv Suprém 
al Uniunii Socialiste Arabe

C A I R O

Am aliat cu adîncă întristare despre încetarea din viaţă a eminentului 
om de stat şi luptător pentru apărarea Independenţei Republicii Arabe 
Unite, pentru bunăstarea şi prosperitatea poporului egiptean prieten, Ga
mal Abdel Nasser, preşedintele Republicii Arabe Unite, preşedintele Co
mitetului Central al Uniunii Socialiste Arabe, personalitate proeminentă 
a vieţii politice internaţionale contemporane.

In aceste clipe deosebit de grele exprimăm Excelenţei Voastre, Comi
tetului Centrai al Uniunii Socialiste Arabe, guvernului şi poporului egip
tean, precum şi familiei îndoliate sentimentele noastre de profundă com
pasiune şi transmitem sincere condoleanţe, din partea Comitetului Cen
tral ai Partidului Comunist Român, a Consiliului de Stat şi Consiliului de 
Miniştri ale Republicii Socialiste România, a poporului român şi a mea 
personal

NICOLAE CEAUŞESCU 
Secretar genera! al P.CR. 

Preşedintele Consiliului de Stai 
al Republicii Socialiste România
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S-au tras 
obloanele

Unii se. mulţumesc cu mai 
puţin, altora, nu le ajunge 
Insă nici sacul fără fund din 
poveste. Aşa şi cu Ion Mol
dovan din Dumbrăveni. . .  
Văzînd că nu se mai opreşte 
avalanşa de cereri venite din 
partea sa pentru „ajutor cu 
îmbrăcăminte destinat sinis
traţilor“, Consiliul popular a 
luat hotărârea să analizeze 
cazul mai îndeaproape. .Şi ce 
a constatat? Că, de fapt, pe
tiţionarul şi soţia sa au be
neficiat pînă acum de un în
treg magazin: 9 haine, 24 de 
rochii, 23 de bluze, balon- 
seide, hanorace, paltoane, 
jersee, fuste, cămăşi etc. etc. 
Nu era altceva de făcut de
cit să se tragă obloanele.

S-a rezol
vat . . .  nu se

poate
Beeent a venit la redacţie 

Alexandru Crjstea, angajat 
la MACO Sibiu şi nq-a pre
zentat o situaţie paradoxală.

— Eu am cerut să-mi a- 
projbe transferul de la •între
prindere, deoarece de 5—6 
luni lucrez la lopată în loc 
să fiu folosit la munca în 
care m-am calificat — fierar 
betonist Directorul mi-a a- 
probat transferul — şi ne-a 
prezentpt hîrtja înregistrată 
cu nr. 12 675 din 13 09, pe 
care am notat avizul directo
rului. Dar — continuă omul 
— cei de la producţie nu 
vor să mă lasq să plec.

Cin^-o fi mai mare în în
treprinderea aceea n-arn în
ţeles, dar oricum, cazul este 
interesant şi-l publicăm ca 
simplă curiozitate.

O singură 
cărare

— O să vă dau foc — a- 
meninţa Kadar Carol pe cei 
ce interveniseră în noaptea 
în care dumnealui, cu «cap
sa pusă“ a provocat un scan
dal infernal la domiciliul 
fostei sale soţii. Şi după ce 
a adus destule injurii celor 
prezenţi şi~a văzut de 
drum. . .  pe mai multe că
rări. Nu prea depayte, deoa
rece din faţa instanţei, care 
l-a condamnat recent la un 
an şi două luni pentru ultraj 
la bunele moravuri, n-a mai 
avut decit o singură cărare.

Unde-i
individul?

In după-amiaza zilei de 31 
august, R. M., domiciliată 
in Tălmaciu (bloc II, ap. 49) 
a trecut printr-o împreju
rare stranie. Călătorind cu 
un tren de marfă între 
Sebeş-Olt şi Tălmaciu, s-a 
trezit îp vagon cu un individ 
care a încercat s-o batjoco
rească. îngrozită, femeia s-a 
aruncat în gol din plin mers 
al trenului, suferind grave 
contuzii şi fracturi.

Zilele acestea, R.M. a pă
răsit patul spitalului. Caută 
să afle numele individului. 
Credem că o anchetă în a- 
cest caz ar trebui întreprinsă 
de organele miliţiei.

Cine ia 
taurul 

de coarne?
„La o parte! Păzea că 

vine!“ . . .  De o vreme în
coace, pe toate drumurile 
din jurul satului Mohu ase
menea avertismente creeâză o 
adevărată panică printre tre
cători. De fapt, cine vine, 
ce primejdie se apropie? 
Vine de la păşune ciurda de 
bivoli a fermei din sat, care 
aparţine C.A.P. Şelimbăr. Şi 
o dată cu ea „Mamutul“, fio
rosul taur al fermei, despre 
care se spune că pînă acum 
ar fi făcut corida cu peste 
100 cetăţeni.

Cu toate necazurile provo
cate, pînă acum n-a reuşit 
nimeni să-i vină de hac în
fricoşătorului patruped. Cine 
se încumetă să ia taurul de 
coarne? Poate cineva din 
cunducerea C.A.P. Şelim
băr...

Rubrică realizată de 
AL. IONUŢ

cu sprijinul corespondenţilor

Realizări şi deziderate la  
început de an şcolar sportiv

Cel 1 800 elevi al Şcolii sportive 
Sibiu — Încadraţi In 70 de grupe 
aparţinlnd celor 8 secţii sportive —
au luat startul In noul an şcolar 
dornici să-şi continue pregătirea pe 
care, de fapt n-au întrerupt-o cu 
totul nici In perioada vacanţei, In 
articolul de faţă ne propunem 
să trecem In revistă citeva din sec
toarele de activitate ale Şcolii spor
tive Sibiu, axindu-ne In special pe 
realizările ce s-au Înregistrat plnă 
In prezent in privinţa organizării 
programului de muncă şl pe dezide
ratele de viitor, cu referire specială 
la condiţiile de antrenament.

Să începem cu atletismul, a cărui 
practicare s-a deslăşurat pînă in 
prezent In condiţii aproape satisfă
cătoare pe stadionul Metalul. Pen
tru ca această disciplină sportivă să 
cîşlige mai mult interes la Sibiu 
credem Insă că ar ii necesar ca pro
prietarul stadionului, C.S.M.S., să 
Întreprindă periodic anumite lucrări 
de reamenajare a pistei şi sectoare
lor atletice, a vestiarelor, duşurilor 
şi instalaţiilor sanitare.

Pentru gimnastică, şcoala noastră 
dispune de o sală In exclusivitate 
(la sediul din str. Independenţei). 
Este Insă singura sală de gimnastică 

. din judeţ cu o asiei de destinaţie, 
aşa incit cu un orar suprasaturat 
cerinţele nu pol fi acoperite decit 
lntr-o măsură limitată.

in  ce priveşte baschetul, handba
lul şi voleiul —- la baza în aer liber 
de Ja Şcoala sportivă s-au creat 
încă din anii trecuţi condiţii bune 
de lucru. De asemenea, prin reame- 
na jar ea sălii de sport a şcolii, an
trenamentele de baschet şi de volei, 
precum şi activitatea competiţia- 
nală şi-au găsit un cadru pe deplin 
adecvat. Cum rămine insă cu handba
lul in perioada iriguroasă a anului, 
c ind practicarea acestui sport nu se 
poate tace în aer liber? Deoarece 
sala şcolii nu are dimensiunile ce
rute pentru handbal, va trebui ca 
in acest an şcolar să cerem din nou 
sprijinul factorilor de răspundere 
pentru a ne putea desfăşura activi
tatea in cele două manejuri exis
tente în Sibiu şi care oferă condiţii 
excelente de pregătire. în aceeaşi 
situaţie se allă. de altfel, şi atletis
mul in sezonul friguros, iapt ce re
clamă în plus necesitatea de a se 
găsi o soluţie, în cadrul unui orar 
judicios întocmit, pentru accesul e- 
levilor Ia cele două manejuri. Hand
balul — sport de mate tradiţie in 
municipiul nostru — se poate afir
ma nu numai prin munca unor an
trenori de prestigiu ci, mai ales, 
prin condiţii propice. Sperăm ca în 
acest sens să nu mai avem diiicul- 
tăţile îniimpinate in anul şcolar tre
cut.

înotul şi săriturile in apă Îşi e- 
fectuează programul — ca şi în tre
cutele sezoane — la bazinul Băii 
populare, care este închiriat de 
şcoală pentru tot cursul săptăminii. 
Programul este insă aşa de încărcat 
şi ailuenţa micuţilor dispuşi sd în

veţe înotul aşa de mare, îneîf supra
faţa acestui bazin nu poate iace 
faţă nici pe departe nevoilor actua
le. De bună seamă ceva trebuie să 
se întreprindă într-un viitor cit mai 
apropiat şi in acest domeniu . . .

Dar, ca să nu lăsăm Impresia că 
cineva aşteaptă sd primească totul 
de-a gata, să trecem Ia capitolul 
proiectelor pe care le preconizează 
colectivul de cadre didactice care 
activează in şcoala noastră. Avem 
în obiectiv amenajarea unei piste de 
atletism Ia baza sportivă a şcolii. De 
fapt întreaga bază sportivă ar putea 
să lie în ,iimp relativ scurt şi cu o 
economie nebănuită de landuri — a- 
coperită, existlnd deja zidul pentru 
unul din pereţii viitoarei construcţii. 
Această acţiune ar îmbunătăţi consi
derabil şl lecţiile de educaţie iizică 
pe care 1 500 de elevi ai şcolilor 
generale şi liceelor din apropiere 
le desfăşoară aici. în  proiect se află 
de asemenea bituminizarea şi ilu
minarea întregii baze, ceea ce, ev i
dent, ar duce la dublarea capacităţii 
de pregătire.

Prin eliberarea spaţiului locativ 
de Ia demisolul clădirii s-ar putea
realiza cu un efort minim o mult 
dorită sală de forţă, necesară in 
pregătirea metodică pentru toate dis
ciplinele sportive.

Apreciind pepiniera de elemente 
talentate — numeroşi elevi şi echipe 
ale Şcolii sportive se situează in 
fruntea competiţiilor pe plan naţio
nal — şi efortul susţinut pe care îl 
desfăşoară zilnic un colectiv didac
tic tînăr şi entuziast, la tei de dor
nic de aiirmare ca şi tineretul şco
lar cu care lucrează, considerăm că, 
prin realizarea dezideratelor descri
se succint mai sus, s-ar ridica şi 
mat mult potenţialul sportiv de care 
dispune în prezent judeţul nostru. 
Or, pentru deziderate de primă 
mărime merită sd se creeze condiţii 
de prim rang. Argumentele (deşi ar 
putea fi completate) sínt mai mult 
decit convingătoare.

Prof. NICOLAE BUZOIANU 
director adjunct ai Şcolii sportive 

Sibiu
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Spectacol folcloric

Grupul folcloric săsesc al 
Casei de cultură a municipiului 
Sibiu, filiala Guşterita, a prezen
tat sîmbătă seara, Ia ora 20, pe 
scena căminului cultural din 
Noul, un spectacol complex, cu- 
prinzînd un grup vocal, dansuri 
şi teatru In limba germană. Spec
tacolul, bine primit de localnici, 
a fost urmat de bal.

Din partea Casei de 
cultură a municipiului 

Sibiu
începînd eu data de 1 octom

brie 1970, Casa de cultură a mu
nicipiului Sibiu anunţă deschide

rea următoarelor cercuri: artistice 
(balet, în sălile .Tineretului" şi 
,Ilie Pintilie“, filatelie, foto) şi 
practice (croi — In toate sălile).

Doritorii se pot înscrie la sediul 
Casei de cultură, str. General Ma- 
gheru nr. ÎS, Intre orele 10—12 
st 17—19, plnă la data de 1 oc
tombrie.

Expoziţie
Ion Munteanu, Inginer şef la 

fabrica .Libertatea" din cadrul 
Combinatului textil Sibiu ne In
formează că în  unitatea sa, înce
pînd cu ziua de astăzi, va fi des
chisă o interesantă expoziţie. In- 
tr-o  încăpere din pavilionul ad
ministrativ, vor fi expuse cele 
mai noi şi mai reuşite produse

ale fabricii. Scopul? Sondarea pre- 
ferintelor populaţiei.

0  nouă u n ita te  
a co o p era tiv e i 

„Ig ien a“
Cooperativa .Igiena* din Sibiu 

deschide, azi, o nouă unitate la 
Baia populară. Unitatea, una din
tre cele mai bine dotate din Si
biu, va executa manichiură, pe
dichiură, coafură şi vibromasaj.

De menţionat premiera absolută 
pe care o reprezintă pentru Si
biu, secţia de vibromasaj, o secţie 
bine utilată, atent deservită şi de 
reală utilitate pentru persoanele 
de toate vîrstele.

azi... azi... azi...
CfiLm. M a y e r l i n g  f T Ä TOjvl

De fiecare dată spectatorul consu
mă cu o curiozitate proaspătă aven
tura participării la actul care se nu
meşte proiecţie cinematografica. De
cepţiile cauzate de experienţe an
terioare în acest domeniu fascinant 
se uită subit, nemulţumirile îi ali
mentează nerăbdarea vizionării, ju 
rămintele de a nu mai suporta in
venţia diabolică a filmului sínt a- 
mintita drept nişte glume nereuşite. 
El, spectatorul, pleacă iarăşi de la 
kilometrul zero, păştrîndu-şi din zes
trea pestriţă de cinefil mai ales a- 
mintirile frumoase; el se consideră 
in întunericul sălii de cinematograf 
ca un proprietar al nopţii, stăpîn 
deplin al credinţelor sale, chiar dacă 
alte influenţe, mai ales critica cine
matografică se străduiesc să i le 
schimbe.

Mayerling, coproducţie franco-en- 
gleză, este un film care ilustrează, 
încă o dată, relaţiile nu tocmai cor
diale instaurate între cel care pri
veşte ecranul cu ochi de îndrăgos
tit şi cel cape-1 scrutează atent cu 
stiloul: spectatorul şi criticul auto
rizat. Aceştia din urmă, chemaţi să-l 
edhce (uneori Intr-un limbaj numai 
de el înţeles) pe cel dinţii, acuză 
pelicula cu pricina de dulcegării. 
Spectatorul crede în virtutea ace
luiaşi sentiment al proprietăţii ex
clusive a opiniilor că aşa o fi ară
tat imperiul habsburgic la finele 
veacului trecut. Criticul revine si 
zice că există în Mayerling scene

Fază din partida de handbal dintre Textila Clsnădie şi Independenta 
Sibiu, disputată duminică şi încheiată cu scorul de 14—19 în favoarea 
echipei sibiene. în imagine Savu, înscriind un nou gol pentru echipa 

sa, care ocupă în prezent locui I in campionatul diviziei B

lungi, inutile şi că ar fi avut loc 
mai mult spirit critic; spectatorul 
răspunde că scenele lungi nu l-au 
deranjat pentru că ele sínt plăcut 
ilustrative şi nu-1 obosesc dacă l-au 
reţinut în sală mai mult decit de 
obicei (în acest moment apare ceva 
serviciu contabilicesc in dispută, de- 
cretînd preţ dublu la bilet). Atunci 
criticul, prietenul fidel şi dezinteresat 
al spectatorului se leagă de nişte 
detalii tehnice nu tocmai perfecte, 
de colorit, de aglomerări; spectato- 
ju l ripostează că nu le-a observat 
fiind atent la James Mason şi că, 
în definitiv, scenografia e semnată 
de Georges Wakevitch. Criticul (per
severare diabolicum) o acuză pe | 
Ava Gardner de modernism excesiv 
al interpretării, spectatorul o iartă 
pentru că este frumoasă. Criticul 
zice că povestea dragostei nefericite 
dintre arhiducele Rudolf şi Maria 
Vetsera e o treabă foarte melodra
matică, spectatorul îşi aminteşte că 
această treabă melodramatică a mai 
fost ecranizată cu Charles Boyer şi 
Danielle Darrieux, cu Jean Marais şi 
Dominique Blanchar şi Meii Ferrer 
şi Audrey Hepburn. Şi că actuala 
peliculă are în distribuţie şi pe O- 
mar Sharif, Catherine Deneuve, Ge
nevieve Page, iar regizorul se nu
meşte Terence Young, cel cunoscut 
lui şi din Edie Champman, agent se
cret, Moil Flanders şi mai ales, A ş
teaptă pînă se întunecă. După care, 
spectatorul, multiplicat numai atlt 
cit să tixească sala, se desparte de 
prietenul său criticul, dîndu-şi în- 
tîlnire la viitorul film.

R. C.

drul competiţiei .Cup« Gupe
lor* (repriza a Iî-a) 
înregistrare de la stadionul „23 
August".

23,45 închiderea emisiunii.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme în general frumoasă, dar 
rece noaptea şi dimineaţa. Cerul va 
fi variabil. V iatul va sufla slab pî
nă la potrivit din sectorul nord- 
estic. Temperatura uşor variabilă. 
Minimele vor fi cuprinse între minus 
! şi plus 2 grade, iar maximele vor 
oscila între plus 13 şi 16 grade. Di
mineaţa brumă şi ceată pe văi.

PMrM
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SIBIU: PACEA: Mayerling, seriile 
I şi II (orele 9,00; 12,00; 15,00; 17,45; 
20,15); ARTA: Femeia îndărătnică 
(orele 10,00; 12,30; 15,30; 18,00;
20,30); TINERETULUI: Joc dublu in 
serviciul secret (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); INDEPEN
DENŢA: Noul angajat (orele 16,30; 
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Petrecerea

(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; !9,00;i 
21,15); TINERETULUI: Acţiunea
„Vulturul* (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20.30) ; UNIREA: Femeia îndărătnică 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Ziaristul 
seriile I şl II (orele 11.00; 16,00 şi
19.30) .

AGNITA: 8 MAI: Via Mala (orele 
10,00; 16,00 şi 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Splendoare în iarbă (orele 18,00 şi
20 ,00 ) .

COPŞA MICA: POPULAR: Primăa 
vara pe Oder (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BAI: Marile vacanţe (ore
le 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Danslnd Sirtaki 
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST; 
Galileo Galilei (orele 17,00 si 19,00).

14.55 Fotbal. Transmisiune directă 
a meciului U.T.A. — Feije- 
noord Rotterdam, în cadrul 
competiţiei „Cupa Campionilor 
Europeni".

18.00 Deschiderea emisiunii. 
Microavanpremieră.

18,05 Universal şotron.
— enciclopedie pentru copil.

18.30 Cabinetul economic TV.
19.15 Anunţuri — publicitate.
19,20 1001 de seri. Emisiune pentru 

cei mici.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Reflector.
20.15 Tele-cinemateca.

Să scoţi castanele din foc.
21.55 Idei contemporane.
22,25 Gala marilor interpreţi români.

Nicolae Herjea.
22,50 Telejurnalul de noapte.
23.00 Fotbal.

Steaua — Kárpáti Lvov, în ca-
Cadru din filmul Ziaristul, care rulează la cinematograful „Popular"

din Cisnădie
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Mecanismul
(IV)

Cercetînd ultimele rubrici, cititorii 
noştri şi-au putut da seama în ce mă
sură inventivitatea compozitorilor a 
putut să îmbogăţească ideea mecanis
mului studiat. Astăzi, avem prilejul 
să urmărim o nouă treaptă în dezvol
tarea conţinutului acestei idei.

La problema de mai jos avem din 
nou trei vectori (D neagră pe coloa
na „b" şi două T pe orizontalele 1 
şi 2), însă ei acţionează asupra unei 
semibaterii (Td4—Tc3 — Nai).

284. I. Kelson & J. Retter
Pr. I „FIDE Revue", 1960

2X (14+7)

Festivalul „ I .L  C aragiale“ ia cea de-a  şa sea  ed iţie
(Urmare din pag. I)

lor este nesemnificativă, sau chiar 
nulă: Orlat şi Săiişte.

Perioada competitională, cuprin- 
zînd fazele judeţeană (decembrie 
1970 — februarie 1971) şi finală 
(martie — aprilie 1971) poate fi a- 
bordată la un nivel superior necesar, 
posibil de realizat în perioada care 
a mai rămas, în care pregătirile par
ticipanţilor trebuie să fie foarte a- 
tente. Acolo unde condiţiile obiec
tive nu permit montarea unor spec
tacole de teatru, se va pune accent 
pe pregătirea unor interpreţi indivi
duali. Depistaţi cu discernământ, a- 
ceştia pot pregăti recitări, scheciuri, 
monoloage, pantomimă, cuplete ele...

Repertoriul formaţiilor şi al inter
preţilor este un element pivot; In spi
ritul măreţului eveniment căruia îi 
este dedicată actuala ediţie a bie
nalei „I.L. Caragiale", vom avea gri
jă să alegem texte cu un conţinut 
valoros şi ţinută artistică superioară, 
cu prioritatea pieselor româneşti 
contemporane. Indicaţii mai detalia

te s-au dat într-o scrisoare metodică 
adresată directorilor aşezămintelor 
culturale din judeţ.

Trebuie acordată atenţia cuvenită 
instructorului formaţiei; se va ur
mări atragerea absolvenţilor cursu
rilor de regie ale Şcolii populare de 
artă, iar acolo unde aceştia nu exis
tă, ne vom orienta spre oameni cu 
experienţă, cu gust verificat şi, mai 
ales, cu pasiune dovedită. Pentru a 
asigura repetiţiilor un caracter siste
matic, serios, care să instaureze at
mosfera necesară creaţiei, acestea 
se vor desfăşura după un grafic r i
guros, a cărui respectare asigură 
controlul etapelor înscenării şi disci
plinează colectivul. O serie de con
diţii materiale specifice anotimpului 
rece, trebuie asigurate din vreme cu 
sprijinul consiliilor populare.

Este adevărat că repertoriul for
maţiilor de amatori este, încă, des
tul de puţin generos; pe Ungă lu
crările aflate la Casa judeţeană a 
creaţiei populare pentru a fi difu
zate, mai recomandăm lucrările a- 
decvaîe apărute în revista „Teatrul“

sau cele cuprinse în volumele de 
teatru ale scriitorilor români şi stră
ini, avînd grijă ca dificultăţile de 
interpretare şi montare să nu de
păşească posibilităţile reale ale co
lectivului. Directorii de cămine, 
instructorii formaţiilor artistice se 
vor îngriji ca în localităţile in care 
trăiesc şl naţionalităţi conlocuitoare, 
să pregătească formaţii care vor 
prezenta spectacole în limbile ger
mană, maghiară, şi în  dialect săsesc, 
cu aceleaşi recomandări asupra re 
pertoriului.

Este cunoscut că acum, o dată 
cu toamna, activitatea cultural-artis- 
tică se înteţeşte, atrăgînd în special 
tineretul spre aşezămintele culturale. 
Este o perioadă foarte propice pre
gătirii pentru bienala de teatru „I.L. 
Caragiale", în aşa fel Incit să re
prezentăm judeţul Sibiu la nivelul 
la care potenţialul său artistic li dă 
dreptul.

RAREŞ CORNEA 
— metodist principal — Casa 
creaţiei populare - a judeţului 

Sibiu

Jocul tematic se desfăşoară In şase 
faze, dintre care cinci sínt curse, cu 
răsturnări unice, si o soluţie. Vom 
acorda pentru indicarea completă, a 
tuturor fazelor 7 puncte.

*
La problemele 281 şi 282. acţiunea 

unor vectori asupra bateriei albe în
ceta In urma interceptărilor de către 
figurile proprii. La problema ce va 
urma, această încetare (efect negativ) 
are loc în urma autolegării în vede
rea anihilării ameninţării 2. Cd4+ + 
şi X.

Exerciţiul XXI
(problema 285 — 5 puncte)

Reconstituiţi problema realizînd me
canismul cu trei vectori şi avînd so
luţia ce se desfăşoară în următoarele 
trei faze:

I. l.Nb2? Te:e6 2.Cc5X 
1. ... Tc:e6 2.C:elx, 
dar 1. ... D:e6! 2.?X.

II. l.Nc3? D:e3 2.C:elX 
1. ... Te:e6 2.Cb2x, 
dar 1. ... Tc:e6! 2.?x.

III. l.Ne3! Tc:e6 2.Cb2X 
1. ... D:eS 2.Cc5X.

Poziţia problemei reconstituite se 
va trimite pe diagramă (imprimată 
sau desenată) pînă la 30 octombrie 
1970.

Pentru iubitorii de feerice
Numele problemistului Ing. Sorokin 

Eugen din Ivano-Frankovsk este bine
cunoscut astăzi în toată lumea şa- 
histă. Acest mare entuziast al pro
blemelor feerice, autor a numeroase 
compoziţii heterodoxe, în special a 
problemelor cu mat ajutor, publicate 
în mai toate revistele lumii, a depus 
eforturi supreme în vederea popu
larizării genului preferat. Rezultatul 
concret al acestor strădanii îl avem 
în faţa noastră: primul număr al bu
letinului „Basme în Rusia" — orga» 
al Consiliului regional DST „Avan- 
gard" din or. Ivamo-Frankovsk 
(U.R.S.S.).

Acest număr este dedicat centena
rului zilei de naştere a marelui V. I. 
Lenin şi cuprinde 16 file scrise la 
maşină, conţinînd 82 diagrame mari, 
imprimate de însuşi redactorul prin
cipal şi ne oferă o colecţie interesan
tă  de probleme inedite (inverse şi a- 
jutoare), aparţinînd compozitorilor 
renumiţi din 13 ţări, dintre care ci
tăm: Brazilia, Franţa, Italia, Iugosla
via, R.D.G., ROMÂNIA, Suedia, Un
garia, U.R.S.S. şi altele.

Toate problemele publicate în acest 
buletin participă la concursul anual 
dotat cu premii şi diplome. Se mai 
primesc pentru acest concurs proble
me inedite (cu mat invers şi ajutor) 
pînă la data de 1 decembrie 1970. 
Problemele trebuiesc trimise pe dia
grame, în dublu exemplar, pe adresa: 
Ivano-Frankovsk, str. K. Marx 18, 
secţia de şah a Consiliului regional 
„Avangard“ (U.R.S.S.).

A. F. I.

C o o p e ra tiv a  de consum  Loam neş
angajează:

— U N  GESTIONAR
— U N  VINZÄTOR  

pentru magazinul idin Loamneş.
Informaţii la sediul cooperativei din satul Alămor.
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Uzina „ B A L A N Ţ A ” Sibiu
angajează prin concurs:

U N  MAISTRU PRELUCRĂRI MECANICE 
Concursul se va ţine în ziua de 15 octombrie 1970.
Cererile de înscriere se deţmn zilnic la biroul personal 
între orele 10,30— 13, pina la data de 14 octom- : 
brie 1970.

Uzina mecanică Mîrşa
ANGAJEAZĂ URGENT:

— strungari
— sudori

— muncitori necalificaţi pentru investiţii, 
aceştia avînd posibilitatea de a se califica 
în una din meseriile de mai sus.

Menţionăm că angajaţii Uzinei mecanice Mîr
şa beneficiază de un spor de 5%  în plus faţă 
de angajaţii altor întreprinderi.

Cei interesaţi se vor adresa serviciului personal din 
uzină, în vederea întocmirii formelor de angajare.

A socia ţia  c r e sc ă to r ilo r  de p ă să r i şl an im a le  m ici
COLECTEAZĂ IEPUKI DE CASA 

de la asociaţi şi alţi crescători.
în ziua de joi, 1 octombrie, între orele 8—19 şi vineri, 2 octom
brie 1970, între orele S—16, Ia preţul de 12,50 lei/kg
Colectarea se va face în curtea Consiliului popular judeţean Sibiu, 
Bulevardul Victoriei nr. 11.
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Pledoarie penfru o n o u ă  
metodologie de calcul 
a productivităţii muncii

1

I

în contextul amplelor prefaceri e- 
Conomico-sociale ale ţării noastre din 
ultimii ani, o componentă esenţială 
cc s-a impus treptat ca o necesitate 
de cea mai mare însemnătate eco
nomică o constituie sporirea continuă 
a productivităţii muncii, în vederea 
asigurării consecvente a mersului 
înainte ai economiei şi îmbunătăţirii 
nivelului de trai a! poporului. A- 
ceastă ambianţă conferă problemelor 
vizînd metodologia de calcul a pro
ductivităţii muncii — la nivelul li
nei întreprinderi, al unei ramuri, sau 
al economici naţionale în ansamblu
— o semnificaţie deosebită.

Pornind de la acest aspect, un co
lectiv de activişti din cadrul comi
siei economice a Comitetului jude
ţean de partid a studiat problema şl. 
In urma consultării unui larg cerc 
de specialişti, a ajuns Ia unele con
cluzii pe care dorim să le încredin
ţăm dezbaterii.

Analizind metodologia actuală, 
factorii şi elementele care stau la 
baza calculului productivităţii mun
cii, 1n lumina indicaţiilor date de 
conducerea partidului nostru de a 
se curma în modul cel mai hotărit 
neajunsurile din planificare şt calcu
lul economic, considerăm necesară 
modificarea Integrală a formulei de 
calcul a productivităţii muncii. In 
ac' şţ sens propunem utilizarea unor 
noi elemente de calcul: producţia 
netă, numărul mediu al unităţilor de 
muncă şi gradul de înzestrare teh
nică a muncii. Acestea ar urma să 
înlocuiască producţia globală şi nu
mărul mediu scriptic pe baza cărora 
se determină tn prezent productivi
tatea muncit şi vor putea duce la 
rezultate şi concluzii mult mai apro
piate cerinţelor de stabilire ştiinţi
fică a sarcinilor de pian, analizei 
modului şl a condiţiilor In care s-au 
realizat aceste sarcini.

Faţă de metodologia actuală pro
ducţia globală, ca numărător al for
mulei de calcul, se impune a fi di
minuată cu valoarea semifabricate
lor provenite dtn afară, avîndu-se în 
şedere că Întreprinderea beneficia
tă  nu 8 depus n ld  un efort pentru 
producerea ior. Noul indicator în a- 
ceşt caz ar putea fi denumit PRO
DUCŢIA NETA. Asupra acestui 
punct discuţiile slnt îndeobşte con
tradictorii. Unii economişti au opi
nat ca din producţia globală să se 
excludă şi materiile prime, materia
lele, combustibilul, energia electrică 
etc. primite din afară. Apreciem in
să că excluderea acestor elemente 
ar genera o ruptură a obiectelor 
muncii lie la tin i ü l  u i u i k I I  v i i  ş i  u i i i n -  
cii trecute, pentru că procesul de 
transformare a obiectelor muncit In 
valori de Întrebuinţare — produse
— incumbă de la sine existenţa e-
leraentulut material.

In ceea ce priveşte numărul mo

dln scriptic — numitorul formulei 
actuale — acesta nu reflectă nici 
structura forţet de muncă şi nici 
schimbările calitative determinate de 
continua ridicare a calificării forţei 
de muncă. De aici rezidă şi necesi
tatea obiectivă ca acest indicator să 
fie calculat avind la bază elemente 
sensibile la schimbările structurale, 
căci de obicei unei întreprinderi nu 
ii este indiferent cu ce structură de 
personal are de executat un plan de 
producţie în cursul unei etape. In 
acelaşi timp se ştie că orice modi
ficare de structură generează difi
cultăţi sau creează condiţii mai bu
ne pentru realizarea sarcinilor de 
pian. In lumina acestor consideraţii, 
dacă dintr-o întreprindere pleacă de 
pildă 100 de muncitori de categoria 
a 6-a de salarizare şi intră 100 de 
muncitori din categoria a 3-a, este 
evident că structura de calificare a 
muncitorilor s-a schimbat. Conform 
metodologiei actuale însă numărul 
mediu scriptic a rămas acelaşi. De 
aici şi necesitatea înlocuirii acestui 
indicator cu un altui care să reflec
te şi schimbările structurale. Noul 
indicator, numit convenţional de noi 
.NUMĂRUL MEDIU AL UNITĂŢI-

ţională. Aceasta se prezintă ca o
necesitate obiectivă şi firească a ten
dinţei de creştere continuă a rolului 
factorului tehnic asupra creşterii 
productivităţii muncii. în acelaşi 
timp acest factor reflectă tendinţa 
permanentă a progresului iehnic de 
reducere a ponderii muncii vii in 
favoarea muncii trecute. Este în 
iond normal ca progresul ştiinţei şi 
tehnicii, rod al minţii omeneşti, să 
contribuie la eliberarea omului de 
anumite eforturi fizice şi chiar in
telectuale, concurînd direct la rea
lizarea obiectivelor propuse.

In lumina acestor cerinţe majore 
ale economiei noastre, aproîundînd 
conţinutul, factorii de iniluenţă, sta
diul de dezvoltare economică ctt şi 
procesul ascensional al dotării uni
tăţilor cu mijloace de producţie, s-a 
ajuns Ia următoarea formulă de cal
cul a productivităţii muncii:

W--
Q - S

S  <s < K -> Î T 01= l

opinii
LOR DE MUNCA" poate fi calculat 
pe baza grupării salariaţilor după 
salariile tariiare orare (H.C.M. 914/ 
1968) ponderată cu un coeiicient 
(Ki) obţinut din raportul dintre sa
lariul tarifar de încadrare, şl sala
riul tarifar orar al primei trepte a 
categoriei I de salarizare a munci
torilor calificaţi din întreprinderea 
respectivă. în acest mod se poate 
determina necesarul forţei de mun
că pe structură, precum şi realiză
rile efective. Metoda este aplicabi
lă şi la nivel de ramură sau eco
nomie naţională cu condiţia de a se 
stabili prin instrucţiuni salariul ta 
rifar orar, ca bază de raportare pen
tru determinarea coeficientului de 
transformare (Ki).

Ca element nou, considerat de o 
importanţă deosebită, necesar a fi 
inclus in noua formulă de calcul a 
productivităţii muncii, considerăm 
factorul .GRADUL DE ÎNZESTRARE 
TEHNICA a  MUNCII VII“. Acest 
indicator (Kt) rezultă din raportul 
dintre valoarea amortizărilor, la fon
dul de salarii şi contribuţiile aieren- 
le acestuia. Avjnd în vedere că, in
fluenţa noului indicator asupra nu
mărului mediu al unităţilor de mun
că trebuie să fie de aşa natură in
cit să se situeze într-un raport pro
porţional cu creşterea productivită
ţii muncii, folosirea sa Ia numitorul 
relaţiei trebuie să fie invers propor-

fn rarei
O —producţia globală în preţuri 

comparabile 1963.
Sa —semifabricate din afară.

Si —numărul mediu scriptic al sa
lariaţilor grupaţi după salariile ta
rifare orare conform H.C.M. 914/ 
1968.

Ki —coeiicient rezultat din raporta
rea unui salariu tarifar orar supe
rior la salariul tarifar orar al pri
mei trepte de salarizare a muncii 
calificate.
Kt —coeficient rezultat din raporta
rea valorii amortizărilor ia fondul de 
salarii (gradul de înzestrare a mun
cii vii cu mijloace fixe).

Aplicarea noii metodologii şi for
mule considerăm că poate rezolva 
problemele impuse de cerinţele per
fecţionării continue a metodelor de 
calcul a productivităţii muncii, con
stituind totodată pentru specialişti o 
pîrghie importantă in urmărirea, a- 
precierea şi analiza riguroasă a as
pectelor legate de transformările ca
litative ce jalonează dezvoltarea so- 
cial-eeonomică a ţării noastre.

PETRE IZDRAII.Ä 
BORIS ROTARU 

economişti
NOTA REDACŢIEI

Este In alara oricărei Îndoieli că 
formula propusă de autorii artico
lului de faţă nu poate epuiza toate 
mijloacele de perfecţionare a meto
dologiei de calcul şi analiză a pro
ductivităţii muncii. De aceea ziarul 
nostru propune tuturor specialiştilor 
din judeţ o dezbatere largă, con
structivă in jurul materialului pre
zentat.

În preajma deschiderii 
învătămîntului de partid
(Urmare din pag. I)
ştiinţifică a cursanţilor, fa mişcarea 
socialistă In anii 1918—1921 şi crea
rea P.C.R., politica externă a parti
dului şi statului nostru şi sarcinile 
trasate de Congresul ai X-lea al 
P.C.R. pentru perioada 1971—1975.

O importanţă deosebită am acor
dat diversificării formelor de lnvă- 
tămînt. In organizarea acestora s-a 
ţinut seama de specificul locului de 
muncă, de problemele care se ridi
că In, sectorul respectiv, de nivelul 
de pregătire a cursanţilor. Alegerea 
formei s-a făcut după o consultare 
judicioasă cu propagandiştii şi 
cursanţii. Astfel, se consideră utile 
In comerţ, cooperaţie, transporturi, 
în unităţile sanitare, unităţi care de
servesc mase largi de cetăţeni, dez
bateri pe teme privind educaţia mo- 
ral-cetăţenească, de cunoaştere si 
respectare a legislaţiei socialiste. In 
Întreprinderi va creşte numărul de 
cercuri de studiere a problemelor e- 
conomice. Ne-am gîndit. că este ne
cesar ca în instituţiile de cultură şi

fnvăţămlnt, In mai multe cercuri 
de studiu să se dezbată probleme de 
istorie a patriei şi partidului, avtnd 
în vedere faptul că vom sărbători, 
în mai 1971, semicentenarul parti
dului.

O măsură care considerăm că Îşi 
va dovedi eficienţa este cea privind 
crearea la nivelul cabinetului muni
cipal de partid a unui cerc de stu
diu cu secretarii comitetelor şi or
ganizaţiilor de partid, fapt care le 
va facilita pregătirea ideologică, cu
noaşterea in profunzime a documen
telor de partid şi de stat. Tot pe 
lingă cabinet va funcţiona un cerc 
pentru cadrele de conducere din e- 
conomie, unde se vor studia proble
me de organizare şi conducere şti
inţifică a economiei.

Pe lingă cele arătate, In planul 
Comitetului municipal de partid fi
gurează măsuri eficiente de îmbu
nătăţire a calităţii învătămîntului, a 
participării tuturor cursanţilor la 
dezbateri, de Îndrumare ş i , control. 
Pentru aceasta vom invita lectori ai 
Comitetului Central şi judeţean de

partid, se vor organiza consfătuiri 
cu propagandiştii, sondaje In rin- 
dul cursanţilor In scopul găsirii ce
lor mai utile forme şi metode de 
educare politică a maselor de oa
meni ai muncii.

Măsurile adoptate, la care se mai 
adaugă interesul şi stăruinţa perma
nentă a propagandiştilor pentru 
buna lor pregătire, constituie garan
ţia desfăşurării Învătămîntului de 
partid la nivelul exigenţelor actuale 
ale societăţii noastre socialiste In 
continuă înflorire.

F lu iera ţii din Boiţa şi Tălm ăcel în  tim pul unu i spectacol.

S ch iţa  <le p o rtre t co n tem p o ra n

De la fluier şi mioare la
cizia miimiior

pre- 
de milimetru

Sub bolta uriaşă a noii hale, frea
mătul diurn al muncii pornea din Ini
ma unei adevărate păduri de strun
guri, freze, raboteze sau alte maşini 
de modelat metalul. înapoia fiecăre
ia, oamenii dirijau cu mişcări preci
se operaţiile în urma cărora piesele 
lucioase apăreau în toată frumuseţea 
lor dură. Chipurile „dirijorilor“ sim
foniei metalului reflectau sclipirile al
bastre ale oţelurilor de calitate. îna
poia frunţilor, gîndurile se contopeau 
cu rotaţiile axelor sau cu precizia 
execuţiilor.

Această imagine de ansamblu este 
legată indisolubil de hala „amortizoa- 
relor“, din cadrul Uzinei de piese au
to Sibiu, şi de oamenii de aici, de 
constructorii pieselor asemănătoare u- 
nor tuburi de rezonanţă.

Pe unul din şirurile de strunguri, 
unui străin ii este atrasă atenţia tn 
mod deosebit de munca unui om. Ob- 
servîndu-1 atent, constaţi repede că 
ceea ce face ar putea intra mai de
grabă în atribuţiile unui profesor. 
Trecînd de la maşină la maşină, a- 
cest om execută primele pregătiri 
pentru începerea lucrărilor mai difi
cile, măsoară dimensiuni, ascute scu
le, arată cum trebuie fixate piesele,

dă indicaţii etc. Nu este nici inginer, 
nici tehnician, nici controlor de cali
tate şi nici nu are studii superioare. 
Este la fel' ca şi ceilalţi, strungar. 
Dar, datorită faptului că este unul 
dintre cei mai buni strungari din u- 
zină, o dată cu trecerea la producţia 
de piese auto în serie i s-a încre
dinţat funcţia de reglor (adică un fel 
de strungar-profesor) pentru a se e- 
vita în acest fel rebuturile. Pe şirul 
format din 18 strunguri lucrează nu
mai tineri. Toţi ascultă de ceea ce 
spune omul investit cu această func
ţie.

Dar să facem cunoştinţă. Se nu
meşte loan Dobrotă. Un om înalt, cu 
o faţă dîrză, care spune mult încă 
de la prima vedere. Povestea pe ca
re o poartă in sine este impresionan
tă. începuturile ei trebuie căutate 
prin anul 1937, cînd loan Dobrotă a 
plecat cu o bocceluţă în spate din 
inima munţilor şi totodată patria oie
rilor, din Poiana Sibiului, să „ciobă
nească“ la un moşier în Dobrogea. 
Desigur, pe atunci îi erau dragi oile 
şi fluierul, lăţoşii cîini ciobăneşti şi 
cerul nopţilor înstelate. Avea 15 ani. 
Vreo şase ani a colindat pămîntul 
Dobrogei in căutarea păşunilor. Era
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Carnet teatral
Prem ieră,

Contlnuind ritmul de producţie 
Instituit în perioada festivalului 
„Cibinium", Teatrul de slat Sibiu 
a pregătit pentru publicul său de 
limbă germană un nou spectacol 
In premieră. Este vorba de piesa 
lui Alexandru Voitin, Portretul, 
pe care regizorul Hanns Schusch- 
nlg a montat-o In scenografia Mă
riei Bodor. Din distribuţie fac 
parte actorii Kurt Conradt, Sigrid 
Zacharias, Christian Maurer şl 
Siegried Siegmund. Premiera are 
loc aslă-seară la ora 19,30.

T eatru l s ih ian  
în  turneu

Luni după-amtaza, un colectiv 
de actori al Teatrului de stal din 
Sibiu a plecat într-un turneu 
de 15 zile tn localităţi de pe Va
lea Ollului, Cimpia Dunării şi 
Valea Prahovei. Actorii sibieni 
vor juca în această perioadă co
media lui Virgil Stoenescu Moar
tea ultimului golan, care va atin
ge in timpul turneului cel de-al 
100-lea spectacol.

Un sp ec ta co l de  
S ică  A lexan d rcscu

Spre sfirşitul acestei săptăminl, 
sîmbătă şi duminică, scena Tea
trului de stat din Sibiu va primi 
vizita unui preţuit colectiv acto
ricesc, al Teatrului dramatic din 
Braşov. Actorii braşoveni vor ju 
ca pentru publicul sibian un spec
tacol coupé cu piesele Iul I. L. 
Caragiale Conul Leonida faţă cu 
reacţiunea şi O noapte furtunoa
să.

Intensă a c t iv ita te  
te a tr a lă  Ia M ediaş

Bine cunoscut pentru ţinuta 
spectacolelor prezentate, Teatrul 
popular din Mediaş dovedeşte o 
grijă sporită în ultima vreme 
pentru diversitatea spectacolelor 
prezentate publicului. Astfel, nu
mai în ultimele săptămîni, medie- 
şenii au vizionat 4 spectacole de 
teatru pregătite de actorii ama
tori ai Teatrului popular: Căsni
cia nu-i o joacă (regia Silvia Pon- 
ciu), De dragoste (recital rnuzi- 
cal-coregraficj. Sfinţii din Idiciu 
(dramatizare şl regie Christian 
Maurer), O floare vrăjită (regia 
Silvia Ponclu).
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copil necăjit, iar moşierul la care lu
cra nu se prea omora cu grija pen
tru el. A plecat apoi la armată. La 
terminarea serviciului militar s-a în
tors din nou la oile sale. Din nou 
trei ani a muls, a făcut brînză, a 
tuns lina şi şi-a vărsat „oful“ în flu
ierul de la brîu.

Intr-o primăvară, prin 1949, o îm
prejurare întimplătoare avea să du
că la schimbarea din rădăcini a fe
lului lui de a fi. Trecînd prin Ilîr- 
.şova, un afiş mare i-a atras atenţia, 
tn acest afiş se făcea cunoscut că în- 
tr-o întreprindere, ca în multe altele 
din ţară, era nevoie de muncitori ca
lificaţi şi că se ţin cursuri de califi
care la locul d e . muncă. Atunci, în 
acea împrejurare, loan Dobrotă s-a 
hotărit s-o rupă cu ciobănia. A ve
nit la Sibiu, la fostul „Arsenal“ unde 
s-a înscris la cursurile de calificare. 
Ucenicul de 28 de ani, care nu mai 
văzuse şi nici nu-şi putuse imagina 
niciodată pînă atunci cum arată un 
strung, a rămas puţin descumpănit în 
faţa misterelor de fier, dar după o 
scurtă perioadă de acomodare cu noul 
mediu s-a apucat serios să înveţe. 
Oamenii l-au primit cu dragoste. A 
început să deprindă tot ce vedea. De 
multe ori a fost nevoit să înveţe de 
la strungari mult mai tineri. Dar nu 
a dat înapoi. Ceea ce făcea ii plăcea 
foarte mult. Oile rămăseseră undeva 
departe, în câmpiile Dobrogei şi nu 
mai vroia cu nici un chip să se În
toarcă la ele.

De atunci anii au trecut. Fiecare 
dintre ei a reprezentat o treaptă în 
ridicarea calificării. De la lucrările 
simple a început să i se încredinţeze 
execuţia pieselor de o complexitate 
crescîndăi După douăzeci de ani, 
strungarul loan Dobrotă a ajuns să 
posede arta strunjirii. Acum îi înva
ţă pe alţii. Tot ce a acumulat în de
cursul timpului împărtăşeşte celor ti
neri. Mai multe generaţii de ucenici 
au învăţat meserie de la el. A fost 
solicitat de mai multe ori să treacă 
pe post de controlor, dar a refuzat. 
A preferat să rămînâ la meseria lui, 
unde consideră că este mult mai util. 
De şase ori consecutiv a fost eviden
ţiat în întrecerea socialistă, şi a fost 
distins cu Medalia Muncii.

In 1968, Consiliul Central al 
U.G.S.R. l-a trimis inti—o excursie îm
preună cu familia prin Iugoslavia, 
Ungaria şi ‘Cehoslovacia. 'Fostul cio
ban işi aminteşte de multe ori de a- 
ceste satisfacţii ale muncii de strun
gar. Printre cele 18 strunguri se sim
te în elementul lui.

Barele de direcţie şi amortizoarele 
fabricate în frumoasa hală îi sínt şi 
ele dragi. Este de-ajuns să întrebi 
în secţie de loan Dobrotă şi toţi vor 
şti că este vorba de omul, de comu
nistul care a reuşit să cucerească sti
ma tuturor prin corectitudine şi mun
că, prin dragostea pentru tainele me
seriei pe care acum le destăinuieşte 
şi altora cu o nespusă dăruire.

NICOL AE PETRU

„Cine va face 
ea e l . . . “

Un om tlnăr, in plinătatea tortelor 
sale de muncă, este dat atară din 
slujbă. Şi nu este vorba despre un 
oarecare muncitor necalilicat, ci 
despre un inginer. Un inginer pen
tru pregătirea căruia statul a inves
tit peste 100 000 lei şi căruia i s-a 
deschis un larg clmp de acţiune, de 
aplicare in practică a tuturor cu
noştinţelor căpătate in timpul iacul- 
tătii. Şi deodată acest om — repe
tăm, în plinătatea forţelor sale cre
atoare — se trezeşte singur: institui 
fia Ia care lucrează nu mai are ne
voie de „serviciile“ lui...

La cei In jur de treizeci de ani ai 
săi, inginerul M ircea Cons lant inescu, 
care a lucrat p1nă mal ieri ca in
giner şef la cooperativa agricolă 
dtn Arpaşu de Jos, işi iăcuse un ti
tlu de glorie din a ii refractar la 
orice slat venit de altundeva decit 
proprla-l „personalitate". Superiicial, 
dar destul de priceput In „manipu
larea“ verbală a „argumentelor“, cer
tat cu disciplina şi responsabilitatea 
muncii, deşi, atunci cinci voia, vădea 
calităţi — apreciate — de bun organi
zator al activităţii, inginerul Constanţi- 
nescu a „păşit“ toate treptele care duc 
la pierderea autorităţii şi clştigarea 
oprobiului public. Îşi iăcuse „clien
tele" sale, unde1 cheiurile se fineau 
In „şir Indian“, denigra otice control 
pe linte profesională sau pe linie de 
partid. Intr-un cuvint ajunsese la 
concluzia bizară că ar ii un iei de 
„persona. intangibila“: orice spune 
el, orice face ei — este bine făcuţi 
Lipsurile sale nemotivate de Ia ser
viciu erau de pomină/ prezenţa sa 
In unitate era rară, cu toate că ntcl 
atunci clnd se găsea „in exerciţiul 
funcţiunii“ nu se prea „rupea“ re- 
zolvlnd complexele probleme de pro
ducţie. Şedinţele de partid deveni
seră „slclitoare‘ pentru specialistul 
care se tinea mai mult de befli decit 
de activitate in cooperativa agricolă.

In repetate rlndurl I s-au adus la 
cunoştinţă de către tovarăşii săi lip
surile grave care V Împiedică In 
exercitarea funcţiei de mare răspun
dere ce o definea. Dar In lot atltea 
rlndurl inginerul Conslantinescu a 
reaefionat prompt, In ieiu-i caracte
ristic, la crillcile iăcute: „Ia ve- 
defi-\ă  de treahăl Ia schimbaţi pi a-

f r  .
Şi iată că — cel puţin In parte — 

dorinfeie sale au fost Îndeplinite. 
S-a schimbat. „placa“I Comitetul co
munal de partid a analizat cu simt 
de răspundere gravele abateri ele Ia 
disciplina de partid ale tovarăşului 
Mircea Conslantinescu şl a hotărit 
sancţionarea acestuia cu vot de 
blam. Direcţia agricolă judeţeană a 
hotărit scoaterea din muncă a tova
răşului inginer care, fiind compro
mis de propria-i „activitate“, nu mai 
poate funcţiona la Arpaşu de Jos. 
Direcţia agricolă a luat măsura de 
desfacere a contractului de muncă 
ah inginerului Mircea Conslantinescu, 
pe care li pune Ia dispoziţia Minis
terului Agriculturii şl Silviculturii.

Iată cum un om tlnăr, realmente 
capabil, cu o mare putere de muncă, 
Îşi tace intrarea cu stlngul în matu
ritate, în acelaşi timp In care multi 
colegi de-ai săi Îşi tac un titlu de 
glorie din îndeplinirea exemplară a 
importantelor sarcini de serviciu 
care revin specialiştilor din agricul
tură.

GH. GRAMTER

interiorul magazinului de artizanat .Arta Sibiului" din Piaţa 6 Martie

REVIZIA TEHNICĂ, O OBLIGAŢIE
•  O verificare tehnică de mînfuială şi/;;
•  Infr -un accident mor doi oameni
•  Falsuri care pot costa viefi omeneşti

Miercuri, 22 septembrie. Autoca
mionul cu numărul 22 B 3 756 gonea 
dinspre Braşov spre Sibiu. La intra
rea în Avrig, o femeie îi face con
ducătorului auto, semn cu mina. II 
roagă s-o ia şi pe ea pînă la Sibiu. 
Apoi autocamionul porneşte mai de
parte. Dar la ieşirea din comună o 
defecţiune tehnică face ca maşinii 
să-i sară o roată din faţă şi, avind 
şi viteză probabil, dar mai ales gre
utate mare, se întîmplă un tragic 
accident. Deşi sínt transportaţi in 
grabă la spital, al.it conducătorul 
auto cit şi pasagera decedează.

Am pornit de la acest accident şi 
iată de ce: ne-am uitat în actele 
acestui conducător auto. Avea foi de 
parcurs, date in alb pentru o lună 
de zile. Nici urmă de semnătura u- 
nui revizor tehnic la plecarea in 
cursă. Or, prin lege, orice foaie de 
parcurs trebuie sa poarte semnătu
ra revizorului tehnic sau a şefului 
de garaj, semnătură rare sa garan
teze ca autovehiculul corespunde 
din punct de vedere tehnic. Departe 
de noi gîndul de a afirma că acest 
accident s-ar fi produs datorită ne- 
verificării tehnice la plecarea In

cursă. Poate că In acest caz defec
ţiunea s-a produs pe parcurs. Dar, 
securitatea circulaţiei pe drumurile 
publice poate fi asigurată numai 
dacă toate autovehiculele Îndepli
nesc condiţiile tehnice necesare. Nu 
Sntîmplător a fost elaborat un regu
lament în acest sens, aprobat de 
Consiliul de Miniştri. Deţinătorii de 
autovehicule au obligaţia de a le 
menţine într-o perfectă stare tehni

c ă .  Şi, periodic, conform dispoziţii
lor legale, la ateliere special dota
te cu aparatura necesară, se efectu
ează verificarea tehnică a tuturor 
autovehiculelor care circulă pe dru
murile publice. Unitatea care a e- 
fectuat verificarea trebuie să elibe
reze imediat un act din care să re
iasă că autovehiculul respectiv în
deplineşte condiţiile tehnice prevă
zute în regulamentl.il Consiliului de 
Miniştri. Dar care e situaţia din a- 
cest an? Verificarea tehnică a ma
şinilor aparţinătoare organizaţiilor 
socialiste trebuia să se iaca pînă în 
30 iunie, iar a celor aparţinătoare 
persoanelor particulare pînă in 30 
septembrie. S-a realizat această ve
rificare tehnică la Sibiu? Nu cumva

a fost făcută de mintuială? Cei care 
. răspund in mod direct de această 
operaţie şi-au îndeplinit cu conştiin
ciozitate Îndatoririle? La aceste în
trebări ne-am propus să răspundem 
după ce, Împreună cu organele Mi
liţiei judeţene am efectuat un raid 
pe drumurile judeţene. Trebuie s-o 
spunem de la început că ceea ce 
am întîlnit pe trasee nu a fost de 
natură să ne mulţumească. Foarte 
multe autovehicule aparţinînd orga
nizaţiilor socialiste din judeţ nu au 
încă verificată starea tehnică. Mai

Pe teme de 
circulaţie rutieră

sínt şoferi care pornesc în cursă cu 
foi de parcurs nesemnate de către 
revizorii tehnici din unităţi. Ba mai 
mult, alţi conducători auto comit 
conştient (??) falsuri, semnînd ei în 
locul specialiştilor. Şi consecinţele 
vin după aceea — majoritatea lor, 
bineînţeles, neplăcute. Am întîlnit 
şi şoferi care posedau dovezi de e- 
fectuare a reviziei tehnice, dar şi 
acestea date aşa . . .  pentru miliţie, 
o verificare tehnică reală neiiind re
alizată.

De pildă, conducătorul auto Co- 
inan Bcidilă, do la I.T.A. Sibiu, nu 
poseda o dovadă de verificare teh
nică. Pe foaia de parcurs a semndt 
el în locul revizorului, în fals. A

mai plecat In cursă fără dovada re
viziei tehnice şoferul Nicolae Buzilă 
de la aceeaşi întreprindere. O cu
rioasă adeverinţă de verificare teh
nică a prezentat conducătorul auto 
loan Turcu. Pe dovadă era consem
nată drept dată a eliberării ziua 
de 1 decembrie 1970 şi era semnată 
de inginerul Stelian Teodorescu. Ma
şina însă avea un joc nepermis de 
mare la direcţie şi alte defecţiuni 
tehnice. Ne-a surprins faptul că 
majoritatea şoferilor care nu pose
dau actul care să certifice verifica
rea tehnică aparţin tocmai de Între
prinderea de transporturi auto Si
biu, unitate care ar trebui să cu
noască cel mai bine regulile de cir
culaţie. De aceeaşi culpă se fac vi
novaţi şi alţi conducători auto şi 
şefi de garaje. Să-i enumerăm doar 
pe Stelian Popa de la Spitalul din 
comuna Miercurea Sibiului şi pe co
legul său de la Spitalul judeţean de' 
adulţi Sibiu (a se vedea maşina nr. 
21 SB 1 501).

In judeţul nostru verificarea teh
nică a autovehiculelor proprietate 
personală se poale face în două 
locuri. In Sibiu, la .Autoservice“, u- 
nitale aparţinătoare de cooperativa 
„Tehnica nouă" şi la Mediaş la Ate
lierul de reparaţii auto-moto. In 
Sibiu, verificarea tehnică continuii. 
Dar, dacă cu cîteva luni în urmă 
veneau doar cîteva maşini pe zi, în 
această lună zilnic au trecut, pe aici 
peste 100 do autoturisme. „Se vede 
treaba — ne spunea I. Ureche, res- 
nonsabilul acestei unităţi — cS se

apropie termenul de 30 septembrie. 
De aceea sintern aşa de solicitaţi 
în aceste zile”. La Mediaş, de ase
menea. Dar se pare că nu întotdeau
na muncitorii atelierului, medieşan 
işi îndeplinesc conştiincios datoria, 
lată ce ne relatează, în acest sens, 
cetăţeanul Maiterth Friderich din 
Ighişul Nou. „In 19 septembrie am 
plătit la Atelierul de reparaţii aulo- 
moto din Mediaş reparaţia autotu
rismului 1 SB 2 354. Mi-au fost în
locuiţi saboţii de pe frînă. Cu a- 
i easlă ocazie am primit şi o dovadă 
de verificare tehnică semnală de 
mecanicul Iosif Holzac. Am plecat 
din unitate şi cu o zi mai tîrziu (20 
septembrie) a trebuit să merg pînă 
la Sibiu. Pe drum mi-am încercat 
frînele şi mare mi-a fost surprinde
rea cînd am constatat că maşina s-a 
oprit abia după 100 de .metri. Noroc 
că n-am avut o situaţie dificilă. Cu 
siguranţă că se întîmplă un accident. 
Oare cum mi-a înlocuit saboţii me
canicul Iosif Hotzac?"

întrebarea aceasta o adresăm si 
noi atelierului medieşan. Cu al.it 
mai mult cu cit o verificare tehnică 
nefăculă corect poale duce la grave 
accidente de circulaţie.

Siguranţa circulaţiei pe drumurile 
judeţului nostru trebuie asigurată cu 
mai multă fermitate. Organizaţiile 
socialiste, loţi posesorii de autove
hicule trebuie să le întreţină intr-o 
perfectă stare tehnică. Verificarea 
periodică e obligatorie. Ca nu trebuie 

.făcută în mod formal, superficial.
ALEXANDRU GRAD
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încheierea vizitei 
delegaţiei C. C. al 
P.C.R. în Japonia

Tokio 29 •— Corespondentul A- 
gerpres, Florea Ţuiu, transmite: 
Luni după-amiază s-au încheiat 
la sediul Comitetului Central al 
Partidului Comunist din Japonia 
convorbirile dintre delegaţia Par
tidului Comunist Român, condusă 
de tovarăşul Virgil Trofin, membru 
al Comitetului Executiv, al Prezi
diului Permanent, secretar al C.C. 
al P.C.R., şi delegaţia Partidului 
Comunist din Japonia condusă de 
tovarăşul Masayoshi Oka, vicepre
şedinte al Prezidiului C.C. al P.C.J.

După încheierea convorbirilor, 
delegaţia, însoţită ,de Korehito 
Kurahara, membru al Biroului 
Permanent al Prezidiului C.C. al 
P.C.J., şi de Koichiro Ueda, mem
bru al Prezidiului C.C. al P.C.J., 
redactor şef al ziarului „Akahata“, 
a vizitat redacţia ziarului „Aka
hata“ şi intreprinderea poligrafică 
„Akatsuki Printing Co“. Şeful de
legaţiei române s-a întreţinut cu 
redactori şi cu angajaţi ai între
prinderii.

Seara, preşedintele Partidului 
Comunist din Japonia, Sanzo No- 
saka, a oferit o masă în cinstea 
oaspeţilor români. Au participat 
Satomi Hakamada, Masayoshi Oka, 
vicepreşedinţi ai Prezidiului C.C. 
al P.C.J., Korehito Kurahara şi 
Tomio Nishizawa membri ai Birou
lui Permanent al Prezidiului C.C. al 
P.C.J., Ichiro Sunama, membru al 
Prezidiului C.C. al P.C.J.

In dimineaţa zilei de luni, mem
brii delegaţiei P.C.R. au făcut o 
vizită la uzinele electronice „Tos
hiba“ din oraşul industrial Kava- 
saki. Teruyuki Nishijima, director 
general al acestor uzine care dis
pune de un potenţial tehnic avan
sat, a condus pe oaspeţi prin să
lile Institutului de cercetări, unul 
din cele mai moderne din Japonia, 
şi prin unele secţii de fabricaţie.

Marţi, membrii delegaţiei au 
fost oaspeţii Combinatului siderur
gic „Kimitsu“ din prefectura Chi
ba al celei mai mari firme japo
neze producătoare de oţel „Nipon 
Steel Corporation“.

In seara aceleiaşi zile, ei s-au 
Întilnit la ambasada română cu 
conducerea şi cu membri ai Aso
ciaţiei de prietenie Japonia—Ro
mânia. Au fost prezenţi Kubo H. 
Yamamoto, H. Machino, vicepre
şedinţi ai asociaţiei, Shiroo Suzuki,- 
secretar general al asociaţiei, oa
meni de artă şi cultură, prieteni 
ai ţării noastre.

A fost de faţă ambasadorul Ro
mâniei în Japonia, Iosif Gheor- 
ghiu, şi alţi membri ai ambasadei.

U.R.S.S. Splendidă vedere pa
noramică a oraşului Baku, ca

pitala R.S.S. Azerbaidjană.

Conferinţa naţională 
a Partidului laburist britanic

BLACKPOOL 29 (Agerpres). — 
Disputa în problema aderării Marii 
Britanii la Piaţa comună devine din 
ce în ce mai mult tema centrală a 
Conferinţei naţionale a Partidului 
laburist, care şi-a deschis lucrările 
luni la Blackpool. Cu toate că ordi
nea de zi prevede ca această temă 
să fie abordată miercuri, în culisele 
conferinţei dezbaterile în acest sens 
au şi început. In rîndurile *Pârtidu- 
lui laburist părerile sínt împărţite 
— de la  partizani ardenţi ai aderă
rii britanice la C.E.E. pînă la adver
sari hotărîţi ai acestei eventualităţi.

Deşi conducerea partidului ar fi 
dorit să elimine problema aderării, 
invocînd argumentul că de la ultima 
conferinţă nu s-a schimbat nimic în 
acest domeniu, conducătorii sindica
telor au impus, totuşi, discutarea a- 
cestei teme. In cercurile laburiste 
se avansează chiar ideea că condu
cerea partidului ar avea intenţia să 
fixeze în principiu convocarea unei 
conferinţe extraordinare în momen
tul în care condiţiile definitive ele 
.celor şase" privind aderarea brita
nică vor fi formulate.

In cercurile politice britanice a 
provocat, oarecum, senzaţie declara
ţia lui Peter Shore, fost ministru 
fără portofoliu în guvernul laburist,

Pe teatrul de ope
raţiuni cam bodgian

Pnom Penh 29 (Agerpres). — 
Ultimele ştiri transmise din Cam- 
bodgia de corespondenţii agenţiilor 
de presă informează că forţele de 
rezistenţă populară au blocat 
înaintarea trupelor administraţiei 
Lon Noi pe şoseaua ce face legă
tura Intre capitala khmeră, Pnom 
Penh, şi cel mai mare port al ţării, 
Kompong Som. De-a lungul acestei 
şosele au loc de peste 24 de ore 
ciocniri violente intre grupuri ale

patrioţilor şi unităţi militare 
inamice.

O intensificare a acţiunilor for
ţelor de rezistenţă populară a fost 
semnalată, totodată, în sectorul 
Kirirom.

Pe de altă parte, pe străzile lo
calităţii Taing Kauk continuă să 
se desfăşoare lupte îndîrjite între 
patrioţi şi efectivele militare ale 
regimului Lon Noi, care încearcă 
să înainteze spre oraşul Kompong 
Thom'.

JAPONIA. Existenţa de toate zilele a pescarilor japonezi este conside
rabil afectată de poluarea apelor care aduce după sine distrugerea in 
masă a peştilor. In această situaţie pescarii din portul maritim Tago- 
noura au organizat o mare demonstraţie atît pe apă cit şi pe uscat, 
pentru a protesta împotriva poluării industriale a apelor mării. In foto: 
o demonstraţie a pescarilor într-un cortegiu de peste 100 de ambarca
ţiuni în portul Tagonoura la Suruga Bay. Apele mării sínt poluate în 
această regiune de către reziduurile fabricilor de hîrtie de la Fuji City

unul dintre principalii consilieri ai 
lui Wilson. în afara conferinţei, 
Shore a declarat că condiţiile actuale 
ale C.E.E. privind aderarea: britani
că sínt .alarm ante". El a fost de pă
rere ca, înainte de aderare, în Ma
rea Britanie să se ţină un referen
dum. După declaraţiile lui Shore, s-a 
întărit impresia că adversitatea faţă 
de Piaţa comună se extinde în rfn- 
durile partidului şi că sínt de aştep
tat discuţii aprinse pe această temă.

In prima zi a lucrărilor au fost 
abordate probleme interne caracteri
zate, în general, printr-o largă una
nimitate de vederi. M ajoritatea vor
bitorilor au criticat planurile guver
nului conservator de a modifica le 
gislaţia sindicală. Liderii marilor 
sindicate şi-au exprimat hotărîrea de 
a se opune planurilor de limitare a 
drepturilor sindicatelor, aşa cum 
Intenţionează guvernul conservator. 
De asemenea, vorbitorii s-au pronun
ţat pentru necesitatea reorganizării 
sistemului de lnvăţămînt.

R - * ■ u - După moartea
preşedintelui Nasser

Cairo 28 (Agerpres). — Comite
tul Executiv Suprem al Uniunii 
Socialiste Arabe şi Consiliul de 
Miniştri al Republicii Arabe Llnite, 
l-au desemnat luni seara intr-o şe
dinţă comună, pe Anwar El-Sadat 
în funcţia de preşedinte provizoriu 
al R.A.U. Această hotărîre a fost 
anunţată de către Muhammed 
Labib Shukeir, preşedintele Adu
nării Naţionale a R.A.U. Potrivit 
prevederilor constituţiei, alegerea 
unui nou preşedinte al ţării tre
buie să aibă loc în termen de 60 
de zile.

Preşedintele provizoriu al 
R.A.U., Anwar El-Sadat, a prezi
dat marţi o nouă reuniune comună 
a Comitetului Executiv Suprem al 
Uniunii Socialiste Arabe şi a Con
siliului de Miniştri.

Preşedintele provizoriu al R.A.U., 
Anwar El Sadat, ofiţer de carieră, 
s-a născut în 1918. El a fost unul 
dintre cei mai apropiaţi şi mai 
vechi colaboratori ai fostului pre
şedinte Gamal Abdel Nasser. Din 
1957 pînă în 1961 a fost secretar 
general, iar apoi preşedinte al U- 
niunii Socialiste Arabe. El a de
venit apoi membru al Preşedinţiei 
Consiliului de Miniştri, iar din 
1967 pînă în 1969 preşedinte al A- 
dunării Naţionale. Printr-un de

cret al preşedintelui Nasser datînd 
din 20 decembrie 1969, Anwar El- 
Sadat a fost numit vicepreşedinte 
al R.A.U.

#
Cairo 29 (Agerpres). — Funera

liile preşedintelui R.A.U., Gamal 
Abdel Nasser, decedat luni seara 
în urma unei crize cardiace, vor 
avea loc la 1 octombrie. Sicriul 
cu corpul neînsufleţit al preşedin
telui egiptean a fost transportat 
la Palatul Republican din Cairo.

Un doliu oficial de 40 de zile a 
fost decretat în Republica Arabă 
Unită, anunţă postul de radio 
Cairo. De asemenea, timp de trei 
zile, toate întreprinderile şi şcolile 
vor fi închise în semn de doliu.

O . N . U . :  D ezbaterile  din Corni" 
té tü l p e n tru  problem ele 
econom ice ş i f in an c ia re

NEW YORK 29 — Trimisul spe
c ia l  Agerpres, C. Alexandroaie, 
transmite: Dezbaterile din Comite
tul pentru problemele economice şl 
financiare, ce concentrează în pre
zent atenţia delegaţiilor datorită im
portanţei punctelor aflate pe ordinea 
de zi, au fost deschise luni după-a
miază de reprezentantul României, 
Costin Murgescu, director-general al 
Institutului pentru studierea conjunc
turii economice internaţionale. Vor
bitorul a subliniat însemnătatea deo
sebită a unei acţiuni internaţionale 
în măsură să promoveze progresul 
economic al ţărilor în curs de dez
voltare. Relevînd, în acest sens, spri
jinul consecvent pe care România 
l-a acordat, în cadrul O.N.U. cereri
lor legitime ale acestor ţări, vorbi
torul a declarat: „Solidaritatea Ro
mâniei cu statele în curs de dezvol
tare decurge din analiza obiectivă 
a problemelor fundamentale ale e- 
pocii în care trăim, din concepţia 
care o călăuzeşte ca ţară socialistă 
în viaţa internaţională, din faptul 
că ea însăşi este confruntată cu nu
meroase probleme similare“.

In legătură cu noul Deceniu al 
Naţiunilor Unite pentru dezvoltare, 
Costin Murgescu a reliefat — pe 
baza experienţei ţării noastre — 
rolul pe care ar urma să-l îndepli
nească înfăptuirea unui program am
plu de măsuri politice, economice şl 
sociale cu caracter progresist, de

natură să mobilizeze energiile na
ţiunilor şi să permită fiecărui stat 
punerea în valoare a resurselor sale 
naturale şi umane.

La vasta acţiune Internaţională pe 
care o implică al doilea Deceniu pen
tru dezvoltare, a arătat C. Murgescu, 
fiecare membru al Naţiunilor Unite 
este chemat să-şi aducă întreaga con
tribuţie potrivit posibilităţilor şl 
mijloacelor sale. Reprezentantul ro 
mân a relevat că buna funcţionare 
a mecanismului economiei mondiale 
ar fi facilitată şi s-ar introduce un 
plus de echitate şi obiectivitate în 
eforturile în acest domeniu ale co
munităţii internaţionale, dacă ţările 
lumii ar fi clasificate după un cri
teriu unic, şi anume cel privind ni
velul lor de dezvoltare economică 
indiferent de sistemul lor social-po
litic şi de zona geografică in care 
se află.

In virtutea acestor considerente şl 
a locului pe care II ocupă în pre
zent în diviziunea internaţională a 
muncii, România înţelege că este în
dreptăţită să beneficieze de unele 
măsuri internaţionale ce se vor a- 
dopta în cadrul Deceniului în fa
voarea ţărilor mai puţin dezvoltate, 
In acelaşi timp, România înţelege 
să-şi aducă — în raport cu poten
ţialul său — întreaga contribuţie la 
înfăptuirea obiectivelor Deceniului, 
la sprijinirea eforturilor ţărilor In 
curs de dezvoltare*.

Rezultatele
alegerilor

definitive ale 
parlamentare

din Suedia
Stockholm 29 (Agerpres). — 

Marţi au fost date publicităţii re
zultatele definitive ale alegerilor 
pentru primul Riksdag (parlamen
tul suedez) unicameral, care, po
trivit constituţiei adoptate în 1968, 
va înlocui cele două Camere ale 
precedentului parlament.

Cele 350 de mandate au fost re
partizate astfel: Partidul social- 
democrat — 163; Partidul de stin
gă — comuniştii — 17; Partidul 
moderat de coaliţie (conservator) 
— 41; Partidul de centru (fost 
agrarian) — 71; Partidul liberal — 
58.

Publicarea, cu o întirziere de 
peste o săptămînă, a rezultatelor 
definitive ale scrutinului desfăşu
rat la 20 septembrie, se datorează 
unui număr neobişnuit de mare 
de voturi expediate prin poştă (a- 
proape 700 000), ceea ce a îngreu
nat centralizarea operaţiunilor de 
totalizare. Legea electorală suedeză

nu prevede prezenţa obligatorie a 
alegătorilor în faţa urnelor, aceştia 
avînd posibilitatea să-şi trimită vo
tul şi prin poştă.

Configuraţia primului parlament 
unicameral arată că Partidul so
cial-democrat, aflat la putere de 
38 de ani, a suferit un recul, pier- 
zînd majoritatea absolută pe care 
o deţinea din 1968. In schimb, 
Partidul de stingă — comuniştii — a 
obţinut un succes considerabil cu
cerind 17 mandate, faţă de 3 cite 
avea in precedentul parlament.

Premierul suedez, Olof Palme, 
a afirmat că social-democraţii vor 
rămine in continuare la putere, 
conducînd un guvern minoritar. 
Preşedintele Partidului de stingă 
— comuniştii, C. II. Iiermansson, 
a declarat că partidul său nu va 
folosi mandate ce le deţine in par
lament pentru a înlătura guvernul 
social-democrat.

COORDONATE
•  ÎNAPOIAT l a  b o n n  d u p ă  vizita  

FĂCUTĂ IN UNIUNEA SOVIETICA, ministrul 
economiei al R.F.G., Karl Schiller, a caracterizat 
şederea sa la Moscova drept „utilă şi plină de 
învăţăminte“. El a spus că „Uniunea Sovietică 
pare interesată să lărgească relaţiile economice 
cu R.F.G.“. Schiller a arătat că este posibil ca 
în prima jumătate a lunii noiembrie să înceapă 
tratative între delegaţii ale celor două părţi în 
vederea încheierii unui nou tratat comercial so- 
vieto-vest-german.

•  PREŞEDINTELE MAO TZEDUN s primit 
delegaţia economică guvernamentală albaneză 
condusă de Abdyl KeUezi, membru supleant al 
Biroului Politic al C.C. al Partidului Muncii din 
Albania, preşedintele Comitetului de Stat al 
Planificării. La întrevedere au participat, de ase
menea, Ciu En-lai, premierul Consiliului de Stat 
al R.P. Chineze, Kan Şen, membru al Comitetu
lui Permanent al Biroului Politic al C.C. al P.C. 
Chinez, Li Sien-nien, membru al Biroului Politic, 
vicepremier al Consiliului de Stat al R.P. Chi
neze.

Y
•  MINISTRUL DE EXTERNE AL AUSTRIEI, 

RUDOLF KIRCHSCHLÄGER, a făcut luni o vizită 
la Washington, unde a avut o serie de întreve
deri cu oficialităţi ale guvernului american. El 
s-a întilnit succesiv cu John Irwin, secretar de 
stat interimar, cu Alexis Johnson, subsecretar de 
stat, precum şi cu Maurice Stans, ministrul co
merţului.

Surse ale Ambasadei austriece la Washington 
au menţionat că, în timpul întrevederii cu 
Maurice Stans, Kirchschläger a exprimat neliniş
tea Austriei faţă de recentele măsuri protectio
nist12 adoptate de S.U.A., care afectează exportu
rile austriece de textile pe piaţa americană.

•  LA PALATUL CULTURII DIN ISTANBUL,
a luat sfîrşit cel de-al Vl-lea Congres interna
ţional de psihopatologie a expresiei, La lucrările 
congresului, care s-au desfăşurat sub preşedinţia 
ministrului educaţiei naţionale al Turciei, Orbán

Oguz, au luat parte delegaţi din 30 de ţări. Din 
România au participat profesorii Levon Miraho- 
rian şi Popescu-Sibiu.

In cadrul dezbaterilor, prof. Mirahorian a pre
zentat un referat privind psihopatologia expre
siei in raport cu starea fiziologică a organismu
lui, iar prof. Popescu-Sibiu a vorbit despre de
butul schizofreniei, reflectată în variatele creaţii 
literare.

•  LA MOSCOVA, A FOST SEMNAT UN A- 
CORD cu privire la colaborarea ştiinţifică între 
Academia de Ştiinţe a Uniunii Sovietice şi So
cietatea germană de cercetări ştiinţifice de ,4» 
Bonn, în conformitate cu Tratatul încheiat la 12 
august 1970 între U.R.S.S. şi R.F. a Germaniei, 
informează agenţia T.A.S.S. Acordul prevede ini
ţierea de contacte nemijlocite între institute şî 
laboratoare ale celor două ţări, vizite ale unor 
oameni de ştiinţă etc.

•  LA NEW YORK, S-A ANUNŢAT OFICIAL
că cercetările privind găsirea echipajului care la 
20 septembrie a încercat să traverseze Oceanul 
Atlantic cu ajutorul unui balon au fost suspen
date. Cei trei temerari, Rod Andersen, Pamela 
Brown şi Malcom Briton, au pierdut legăturile 
radio cu centrul de urmărire la 29 de ore de la 
lansarea balonului de pe Insula Long Island de 
lingă New York. Cercetările privind descoperi
rea nacelei sau a resturilor balonului au durat 
o- săptămînă.

•  L. N. MISHRA, MINISTRUL COMERŢULUI 
EXTERIOR AL INDIEI, a sosit la Belgrad pen
tru a participa la conferinţa tripartită a miniş
trilor de resort oi Iugoslaviei, Indiei şi R.A.U., 
informează agenţia Tanîug.

Aceeaşi agenţie relatează că in localitatea iu
goslavă Bled au fost programate lucrările sesi
unii ordinare a comisiei mixte pentru colaborarea 
tripartită dintre ţările amintite, care are pe or
dinea de zi examinarea măsurilor menite să con
tribuie la dezvoltarea colaborării economice tri
partite, precum şi la studierea posibilităţilor de 
promovare a relaţiilor economice cu terţe ţări.

U N I V E R S A L E

V e n e ţ i a  ş i  p r o b l e m e l e  e i

Asistăm, mai ales după Inunda
ţia catastrofală care a sinistrat în 
1966 Florenţa şi Veneţia, la o ade
vărată proliferare de publicaţii 
despre aceste două lebede ale ar
telor italiene. Publicaţiile, sínt fie 
articole gazetăreşti, fie chemări ale 
unor organisme naţionale sau in
ternaţionale, fie lucrări de sinte
ză, cum este recentul „Raport a- 
supra Veneţiei" publicat de către 
UNESCO. Din păcate, nici una din 
acestea nu poartă amprenta unor 
specialişti, ci reprezintă mai mult 
reluarea cuvîntului acestora, une
ori chiar interpretarea lui, de că
tre publicişti de cu totul altă for
maţie profesională. Comisia de ex
perţi din care am avut onoarea 
să fac parte în 1967, a cuprins a- 
tunci in componenţa ei, 36 de spe
cialişti, fiecare reprezentînd un 
alt domeniu: istoria artelor, isto
ria arhitecturii, teoria restaurării, 
teoria conservărilor, chimia şi fi
zica construcţiilor, biologie, hi
draulică, geologie, rezistenţa ma
terialelor etc. Nici unul din mem
brii acestei comisii nu a repetat 
specialitatea altui coleg, ci fiecare 
în felul său, reprezenta chintesen
ţa specializării în domeniul res
pectiv. Am enumerat anume do
meniile atît de diferite în aparen
ţă, tocmai pentru a evidenţia di
versitatea problemelor pe care le 
ridică Veneţia şi a justifica şi în
cercările de a le prezenta publicu
lui larg, de către gazetarii nespe-

cialişti, care totuşi s-au identifi
cat cu acestea prin simplitatea 
principială a fiecăreia din proble
me, dar atît de complicată prin 
interdependenţă. UNESCO a reu
şit polarizarea, iar noi cei cu op
timism luptăm împotriva stihiilor, 
ne asociem cu deplină convinge
re chemării domnului René Ma- 
heu, directorul general al 
UNESCO, care a spus că „trebuie 
să salvăm Veneţia, pentru că o 
putem face".

Mi-am permis ca într-un studiu 
întocmit recent la cererea Consi
liului Internaţional al Monumen
telor Istorice să exprim mai pu
ţi» academic, că principalul rău 
ăl Veneţiei este apa de peste tot: 
apa lagunii, pe a] cărui fund este 
construită şi umiditatea atmosferi
că extrem de ridicată (permanent 
peste 85%), datorită aceleiaşi uria
şe oglinzi de apă — laguna. A- 
ceastă apa conţine o salinitate pro
nunţată, de circa 36 la mie. A- 
ceste săruri antrenate fie prin ca- 
pilaritatea ascensională, fie sub 
formă de aerosoli, reeristalizîndu- 
se expansiv în porii materialelor 
de construcţie, le macină progre
siv.

Ridicată începînd din secolele 
VI—VIII ca loc de refugiu din ca
lea migraţiilor nomade, sub for
ma unor clădiri lacustre de lemn, 
dezvoltată ulterior printr-o îmbo
găţire vertiginoasă, Serenissima 
Veneţiei a început să construiască

fără să ţină seama de mediul în 
care se dezvolta. De aici al doilea 
rău: greutatea excesivă a palate
lor de piatră şi cărămidă pentru 
solul de fundaţie, chiar dacă a- 
cesta era împănat şi consolidat cu 
piloţi de lemn scurţi, bătuţi direct 
în fundul lagunei şi pe care se 
ridicau uriaşele palate şi catedra
le. Comparînd picturile lui Bellini 
cu situaţia actuală a unor palate 
reprezentate, se observă o dife
renţă de nivel de circa 80 de cm 
în 300 de ani, rezultată numai da
torită tasării şi nicidecum scufun
dării tectonice. Cercetările geofi
zice mai recente au demonstrat 
cu suficientă certitudine că miş
cările din zona provinciei Veneto 
şi Adriaticii de nord nu sínt de 
adîncime, ci mai mult de‘ supra
faţă, aşa după cum va rezulta din 
cele ce urmează. O dată cu dez
voltarea industrială din secolul 
XX, Veneţia cunoaşte o nouă via
ţă, prin înflorirea industriei pe- 
tro-chimice de la Mestre — Vene
ţia continentală. Exploatarea de 
gaz metan şi apă industrială din 
subsolul venet, a creat, începînd 
de prin 1925, adevărate pungi goa
le în acest subsol şi care au pro
dus o vertiginoasă accentuare a 
procesului de scufundare. In 1969 
aceste exploatări au fost interzise 
prin lege. iar fenomenul stopat. 
Beneficiindu-se de experienţe din 
S.U.A. şi Japonia, se scontează po
sibilitatea de a se readuce nive

lul terenului la cota iniţială, In- 
jectîndu-se sub presiune în aceste 
pungi fie apă, fie nisipuri fluidi- 
ficate.

Dar principala problemă a la
gunei rămine inundarea ei perio
dică. Variaţia diurnă a mareei 
duce la o diferenţă de nivel de 
circa 50 cm. Acestea pătrund din 
Adriatica prin cele trei guri ale 
lagunei: Lido, Malamocco, Chiog- 
gia. Dacă pătrunderea mareei este 
însoţită şi de existenţa unor vîn- 
turi ce bat dinspre larg, atunci 
cantitatea de apă infiltrată în la
gună este mai mare. Se întîmplă 
însă, ca vînturile să dureze destul 
de mult timp, incit să împiedice 
printr-un front de undă, golirea 
apei la reflux, iar la fluxul urmă
tor să provoace o creştere nouă, 
suplimentară, accentuată de acţiu
nea vîntului. De aici, inundaţia, 
deoarece variaţiile de nivel catas
trofale provocate de acest feno
men, pot ajunge şi la 2 m. Există 
temerea ca marele canal pentru 
petroliere de mare tonaj, care se 
sapă între gura Malamocco şi por
tul Marghera — Mestre, şi care 
urmează să aibe 100 m lăţime şi 
40 m adîncime, să sporească a- 
portul de apă in lagună.

Pentru a se descifra modul de 
funcţionare a acestei uriaşe pom
pe aspiro-respingătoare, care este 
laguna, ce are 50 de km lungime 
şi 25 de km lăţime, recent s-a 
construit în delta Padului un mo
de] la scara 1/250 în plan orizon
tal şi 1/25 în plan vertical. Stu
diile sínt întreprinse de Univer
sitatea din Padova şi costă circa 
40 milioane lei. Funcţionarea mo

delului este complet automata 
reproducîndu-se toate fenome: 
naturale, inclusiv vînturile şi 
reea. Se cercetează posibilifc 
construirii unor ecluze care să 
piedice pe viitor pătrunderea 
controlată a apelor în lagună, 
acest caz, rămine de rezolvat ] 
blema împrospătării apei, care 
prezent se face natural prin : 
şi reflux.

Alte numeroase probleme se 
prapun cu cele mai importante 
ratate mai sus şi care toate coi 
ră la distrugerea lentă a ceea 
este Veneţia. Circulaţia motor 
tă pe canale provoacă valuri < 
dante, anumite specii de mol 
atacă lemnul piloţilor din' fur 
ţii, unele bacterii fabrică acid 
furie din sulfaţii conţinuţi în 
pă, poluarea atmosferică data 
motoarelor şi folosirii cărbun 
conduc tot la formarea acid' 
sulfuric, porumbeii încarcă cu ţ 
no inimaginabil de mult bo: 
palatelor şi bisericilor, iar o: 
poluează cu reziduuri industr 
apa lagunei.

Măsurile luate pentru limits 
acestor fenomene, precum şi : 
diile care se întreprind în tc 
lumea pentru sistarea cauzelor 
senţiale de distrugere, ne îndr 
tăţesc convingerea proprie, dí 
le vedea rezolvate de către efoi 
Şi colaborarea ştiinţifică iniţi 
de către UNESCO.

ing. DINU MORARU
membru în Comisia experţii«
UNESCO pentru salvarea Fl< 

renţei şi Veneţiei
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